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Kvalita života v Bílovci je třetí nejlepší v kraji 
Společnost Obce v  datech, s.r.o., 
12. prosince zveřejnila výsledky 
průzkumu kvality života obyvatel 
České republiky. Experti z oblasti 
statistiky, demografie a ekonomie 
vycházeli ve spolupráci s veřejný-
mi institucemi z dat o 205 obcích 
s rozšířenou působností a Praze.

Výpočet indexů pro posouze-
ní kvality života se opíral o ma-
tematicko-statistické nástroje. 
Hodnoty indexů jsou v  rozsahu 
hodnot 0 až 10. Obec s indexem 
0 je ve srovnání s ostatními ob-
cemi na posledním místě, obec 
na prvním místě dosahuje  hod-
noty 10.

Jaké kvality života dosáhl při 
srovnávání dat Bílovec? 
Ze všech 206 obcí z celé České 
republiky (dále ČR) se Bílovec 
umístil na 128. místě s indexem 
kvality života 3,8. Mezi  22 ob-
cemi s  rozšířenou působností 
Moravskoslezského kraje (dále 
MSK) obsadil 3. místo. 

V celé ČR jsou opakovaně nej-
úspěšnější Říčany, na posledním 
místě se umístila Karviná. 

Obce byly posuzovány ve třech 
kategoriích:
1) Zdraví a  životní prostředí – 
Bílovec 6. místo v  MSK, 159. 
v ČR, index kvality 4,5
Bílovec má v  této kategorii vý-
borný index dojezdu do nemoc-
nice 9,4, což znamená 5. místo 
v  MSK a  38. místo v  celé ČR.  
Neuspokojivé hodnocení měs-
to obdrželo v  indexu znečišťo-
vatelů s hodnotou 1,3 a  Indexu 
chráněných území 1,1.   

	
2) Materiální zabezpečení a vzdě-
lání – 6. místo v MSK, 59. v ČR, in-
dex kvality 5,2
V  této kategorii je nejlépe hod-
nocen  index kvalitních středních 
škol s  hodnotou 7,7, což v  praxi 
přineslo 2. místo v MSK a 5. místo 
v celé ČR! Nejhorší umístění v této 
kategorii má index hmotné nou-
ze (počet vyplacených příspěvků 
na živobytí a  doplatků na bydlení 
v obci vztažený na počet obyvatel) 
s  hodnotou 3,0 s  umístěním na 
13. místě v MSK a 188. místě v ČR 
a  index nabídky pracovních míst 
na Úřadu práce s hodnotou 1,9.

3) Vztahy a  služby – 8. místo 
v  MSK, 113. místo v  ČR, index 
kvality 3,3

V  této kategorii jsme dosáhli 
absolutního prvenství, a to v in-
dexu hazardu. Jak v  MSK, tak 
i  v  ČR jsme na prvním místě 
s  hodnotou 10. Ukazatel před-
stavuje počet povolených her-
ních zařízeních v dané obci vzta-
žený na počet obyvatel.

Velice neuspokojivý je index 
přírůstku obyvatelstva (1,1). Ten 
je v  případě Bílovce záporný 
(obyvatel ubývá). 

Výše uvedené informace jsou 
jen krátkým výběrem z  prů-
zkumu, který v  závěru roku 
2023 zveřejnila společnost 
Obce v  datech. S  podrobný-
mi informacemi se lze sezná-
mit na webových stránkách  
www.obcevdatech.cz.

K  čemu jsou takové prů-
zkumy užitečné? Fakta a  srov-
návání dat nám mohou po-
skytnout ucelenější pohled na 
život v  našich obcích, městech 
a  krajích. Zástupcům samo-
správy mohou být nápomocny 

při jejich rozhodováních, obča-
nům slouží jako ukazatele do-
stupnosti služeb, péče o zdraví, 
čistotu ovzduší aj.

Mezi mnoha jinými je v  prů-
zkumu uveden rovněž index 
průměrné délky života. Bílovec 
se v MSK místil na 7. místě, v ČR 
na 150. místě. Pokud bychom 
byli spokojeni s  umístěním 
v  MSK, musíme mít na paměti, 
že se obce Moravskoslezského 
a  Ústeckého kraje v  průzkumu 
umísťovaly nejhůře z  celé ČR. 
V  poslední čtvrtině žebříčku se 
nachází tři čtvrtiny obcí z MSK. 
V  první polovině je jen jedna 
obec, a  to Frýdlant nad Ostra-
vicí. 

Věřme proto, že se nejen Bí-
lovci, ale také ostatním obcím 
v MSK bude dařit zlepšovat uka-
zatele, které mají zásadní vliv na 
naše životy, a  to nejen v  oblasti 
indexu zdraví. 

Úspěšný rok 2024 přeje

Sylva Kováčiková
členka Rady města Bílovec 

Město Bílovec vyhlašuje ocenění Sportovec roku 
Ocenění Sportovec roku je urče-
no sportovcům a  trenérům, kteří 
v předešlém roce, tedy v roce 2023, 
dosáhli mimořádných sportovních 
výkonů, nebo se o  ně zasloužili 
v jednotlivých vyhlašovaných kate-
goriích. Součástí je rovněž ocenění 

dalších významných a výjimečných 
osobností za jejich celoživotní pří-
nos v oblasti tělovýchovy a sportu 
v  Bílovci.  Zapojte se a  nominujte 
sportovce, kteří si podle vás oceně-
ní zaslouží. Čas máte do 31. ledna 
2024. Návrh lze podat: 

a) �elektronicky (formuláře jsou 
ke stažení na www.bilovec.cz,  
sekce sport a  kultura)  –  za-
šlete e-mailem na adresu: 
lenka.novakova@bilovec.cz;

b) �fyzicky na podatelně Městské-
ho úřadu Bílovec, 17. listopa-

du 411, nebo přímo v  budově 
radnice, v  kanceláři oddělení 
vnitřních věcí, Lenka Nováko-
vá, kde jsou k dispozici i papí-
rové formuláře.

Vedení města

Příval sněhu zvládnutý na výbornou 
Advent roku 2023 začal nebý-
valou sněhovou nadílkou, s  níž 
intenzivně bojovala společnost 
Slumbi. 

„První příval sněhu této zimy 
zvládla společnost Slumbi na vý-
bornou, je třeba ocenit její nasa-
zení,“ říká starosta Martin Holub. 
„Samozřejmě není možné, aby 
sníh byl odklizen hned a  všude, 
tolik zaměstnanců ani strojů pro-
stě není k dispozici. Slumbi navíc 
nemůže sníh shrabávat z  ploch, 
které nejsou v  majetku města, 
v  těchto případech je údržba na 

vlastnících pozemků. Ale Bílovec 
rozhodně nebyl sněhem ochro-
men, kalamitu se díky dobré 
organizaci práce podařilo pře-
konat,“ doplňuje starosta, jehož 
poděkování patří i občanům, kteří 
odklízejí sníh v okolí svých bydlišť. 

Zimní údržba dálnic a  silnic 
I. třídy je v kompetenci ŘSD ČR, 
sjízdnost silnic II. a III. třídy zajiš-
ťuje Správa silnic Moravskoslez-
ského kraje.

-gl-
Foto: Jiří Velký Zaměstnanci Slumbi sundávají ze střech nebezpečné rampouchy
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Advent v Bílovci

Nový vánoční strom, nově 
osvětlená radnice a  betlém 
v  jejím podloubí, to vše ro-
manticky zasypáno sněhem 
(romanticky z  pohledu těch, 
kteří nemusejí neustále bojovat 
s  přesilou vloček). Doufáme, 

že jste si advent v  Bílovci uži-
li, a  děkujeme všem, kteří se 
podíleli na skvělém programu 
posledního měsíce roku.

Vedení města
Foto: archiv města

Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje, 

zasedáním zastupitelstva 
a  schválením rozpočtu na rok 
2024 jsme 13. prosince tak tro-
chu symbolicky uzavřeli loň-
ský rok. V  historii města budou 
u  tohoto období kromě jiného 
zapsány akce, jejichž cílem bylo 
další zkvalitnění podmínek pro 
život v Bílovci. Mám tím na mysli 
například odkoupení Střelnice, 
nebo zachování budovy osadního 
výboru a obchodu v Lubojatech, 
i  množství oprav nemovitostí 
a komunikací.

Když se za rokem 2023 ohléd-
nu, vidím spoustu tváří, jimž pa-
tří mé poděkování. Děkuji přede-
vším vám, občanům města, jak 
za váš zájem o Bílovec a náměty 
na další zlepšování podmínek 
k  životu, tak za vaši podporu 
počinů města a za hojnou účast 
na akcích, jejichž úkolem je po-
silovat sousedské vztahy a  na-
bídnout možnost smysluplného 
trávení volného času.

Zapomenout nemohu ani na 
zastupitele, jimž Bílovec není 
lhostejný a kteří se velkou mě-
rou podílejí na jeho rozvoji, ani 
na zaměstnance úřadu, bez je-
jichž profesionality a  pracovní-
ho nasazení by město nemohlo 
fungovat. A  takových lidí i  sub-
jektů, k nimž směřují moje slo-
va díků, je ve městě víc. Patří 
k  nim členové osadních výbo-
rů, kteří na úkor svého volného 
času pečují o  blaho místních 
částí, lékaři a  zdravotníci Bílo-
vecké nemocnice, profesionální 
hasiči, kteří za sebou kromě ji-
ného mají také dokonalou or-
ganizaci květnového krajského 
kola ve vyprošťování u  doprav-
ních nehod, kde mezi jednot-

kami SDH zvítězil domácí tým. 
A  právě dobrovolní hasiči, kteří 
absolvovali nespočet výjezdů, 
se zejména v  místních částech 
nemalou měrou podílejí na ko-
munitním životě. Jsou srdcem 
jak péče o  své okolí, tak i  spo-
lečenských a  sportovních akcí, 
do jejichž přípravy se ochotně 
zapojují. A to nehovořím o jejich 
zásluhách na zajišťování bez-
pečí nás všech. V  tomto smě-
ru leží obrovská zodpovědnost 
na Městské policii Bílovec a  na 
zdejším obvodním oddělení Po-
licie ČR, jimž děkuji za vynika-
jící součinnost a za neutuchající 
snahu o  zabezpečení pořádku 
ve městě! Občané si sice ně-
kdy představují, že by policisté 
a  strážníci měli postupovat ra-
zantněji, ale je třeba si uvědo-
mit, že strážci zákona se musejí 
striktně řídit danými pravidly 
a legislativou.

Začínám mít obavy, že dost 
dobře nemohu poděkovat všem, 
kteří si ocenění za svou práci 
v  roce 2023 zaslouží. Věřte, že 
si vážím práce pedagogů, uvě-
domuji si, kolik toho pro město 
a  jeho obyvatele dělají spolky 

a neziskové organizace, které se 
snažíme podporovat, jak skvěle 
Bílovec reprezentují naši spor-
tovci, na jak vysoké úrovni tu 
máme kulturu. 

Vážení spoluobčané, jak už 
jsem zmiňoval v dřívějších úvod-
nících, budu rád, když s  vámi 
budu moci témata, která vás 
zajímají, nebo trápí, probrat 
z očí do očí. A  to jak na radnici, 
tak přímo v centru dění. Nejsem 
člověk, který by rozhodoval od 
stolu bez bližšího seznámení se 
s  daným problémem. Sázím na 
osobní komunikaci. O  tom, že 
mě vaše požadavky a starosti za-
jímají a chci je řešit, se už ostat-
ně přesvědčili mnozí. V  tomto 
osvědčeném postupu budu po-
kračovat i nadále, proto neváhej-
te a kdykoliv se na mě obraťte.

Vám všem, i každému čtenáři 
zpravodaje chci do nového roku 
popřát především pevné zdraví, 
které potřebujeme ze všeho nej-
víc, a osobní pohodu. Ať společně 
prožijeme dobrý rok 2024!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce

Foto: archiv úřadu

Mikuláš rozhodně 
nechodí jen za dětmi 

Domov pro seniory Bílovec na-
vštívil 6. prosince sám svatý Mi-
kuláš s čertem a andělem. Čert 
neměl mnoho práce, protože 
u  nás nikdo nehřeší. Pár hříš-
níků se sice přiznalo k  mlsání 
a  jednomu ukradenému bonbo-
nu před osmdesáti lety, ale při-
znání bylo polehčující okolností.

Děkujeme členům Klubu se-
niorů Bílovec, kteří nám vyrobili 
krásné ponožky, perníčky a přá-
níčka, jimiž jsme obdarovali 
a potěšili naše klienty.

Text a foto:  
Domov pro seniory Bílovec
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 13. ledna: 15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V prosinci 2023 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Albína Hoňková, Irena Feilhauerová, Alžběta Niklová, Miroslava 
Hozová, Miroslav Kořený, Alena Procházková, Hana Bihariová, Eva 
Gelnarová, Jan Lichovník, Bedřiška Brašková, Milada Šindelová, 
Bohdan Šindel, Drahomíra Stryšovská, Libuše Vrágová, Ladislav 
Břenek, Antonie Drastichová, Anna Kováčová, Jana Sladká

Alena Gelnarová, oddělení správní

Novela zákona o obcích 
Senát Parlamentu ČR dne 1. pro-
since schválil novelu zákonů 
o  obcích, krajích a  hlavním 
městě Praze, kterou připravilo 
Ministerstvo vnitra ČR na zá-
kladě praktických zkušeností 
a  podnětů od představitelů 
místních samospráv. Novela 
by podle vyjádření ministerstva 
měla obcím a  krajům pomoci 
fungovat efektivněji a  hospo-
dárněji. V  oblasti meziobecní 
spolupráce zákon přináší no-
vinku v  podobě institutu spo-
lečenství obcí. Se snížením 
administrativy, zvýšením kva-
lity a  rychlosti rozhodování či 
s  úsporou nákladů pak obcím 
pomůže tzv. létající úředník. 
Půjde o úředníka, kterého mo-
hou členské obce společenství 
obcí sdílet především pro výkon 
státní správy.

Novelizace všech tří zákonů 
rovněž sjednocuje odměňo-

vání zastupitelů na základě 
objektivních statistických dat. 
Na základě zkušeností bě-
hem covidové epidemie novela 
kromě jiného nastavuje jasná 
zákonná pravidla pro mož-
nou distanční účast zastupi-
telů a  veřejnosti na jednáních 
zastupitelstva obce. Novela 
upravuje i správu obce ve „vo-
lebním mezidobí“. Díky tomu 
už tak například nemůže dojít 
k situaci, která nedávno nasta-
la v  některých městech, kde 
společně působil nový starosta 
a stará rada. Nové vedení obce 
se funkcí ujme najednou, a ni-
koli postupně. Pro mimořád-
né situace, kdy je třeba rychle 
a operativně jednat, je posílena 
pravomoc starostů.

Návrh zákona počítá s  tím, 
že všechny tyto novinky začnou 
platit po podpisu prezidenta ČR 
již od 1. ledna 2024.

Žádost o výměnu řidičského 
průkazu elektronicky
Od listopadu 2023 funguje 
možnost odeslat žádost o  vý-
měnu řidičského průkazu 
elektronicky bez nutnosti mít 
zřízenou datovou schránku 
fyzické osoby. Stačí se pouze 
přihlásit do Portálu dopravy 
a  v  něm odeslat žádost o  ři-
dičský průkaz. Ministerstvo 
dopravy ČR uvádí, že zatímco 
před zrušením povinnosti mít 
datovou schránku využívalo 
on-line podání přibližně 1 600 
lidí týdně, nyní překračují hod-
notu až 3 600 žadatelů během 

týdne. Pro doručení nového 
řidičského průkazu si žada-
tel může vybrat z  kteréhoko-
liv z  206 obecních úřadů obcí 
s rozšířenou působností, jejich 
seznam najdete na webu Mini-
sterstva dopravy ČR. Do Por-
tálu dopravy se občané mohou 
přihlásit pomocí své bankovní 
identity, mobilním klíčem eGo-
vernmentu, pomocí eObčanky 
atd.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

9. ledna – úterý – zahájení nové-
ho roku s posezením u kávy. Ve 
14 hodin –  klubovna městské 
knihovny. 

23. ledna – úterý – přednáš-
ka – školení zaměřené na prá-
ci s  mobilním telefonem. Ve 

14 hodin – klubovna městské 
knihovny. 
Přejeme vám, aby váš nový rok 
byl naplněn zdravím, štěstím 
a úspěchem.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
www.stpbilovec.cz  

Leden v bílovecké farnosti 
Počátkem ledna tra-
dičně vyjdou do ulic 
obcí a  měst tříkráloví 
koledníci, aby do na-

šich domovů přinesli radostné 
poselství. Znovu budete mít mož-
nost setkat se s  těmi, kteří při-
nášejí Boží požehnání a  zároveň 
vám nabízejí možnost uskutečnit 
dobrý skutek ve formě finančního 
daru na podporu charitního díla. 
Od Vánoc 2023 do konce ledna 
2024 mohou dárci přispívat be-
zhotovostně a podpořit konkrétní 
Charitu zasláním daru z účtu nebo 
platbou přes QR kód, dále plateb-
ní kartou přes online koledu na 

stránce www.trikralovasbirka.cz,  
nebo přímo na účet tříkrálové 
sbírky: 66008822/0800.

Sraz koledníků bude v sobotu 
6. ledna v  8.30 hodin v  kostele 
sv. Mikuláše. Už nyní děkujeme 
za vaši dobrotu a štědrost.

Na novoroční koncert pěvec-
kého sboru absolventů bílovec-
kého gymnázia Happy view jste 
srdečně zváni v  neděli 7. ledna 
v  15 hodin do kostela sv. Miku-
láše. 

Žáci ZUŠ Bílovec se vám 
představí na koncertě ve čtvr-
tek 18.  ledna v 16.30 hodin také 
v kostele sv. Mikuláše. 

Novoroční koncert
18. ledna 2024 od 16.30
v kostele sv. Mikuláše v Bílovci

Výtěžek dobrovolného vstupného bude již
tradičně poukázán na dobročinné účely.
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Bílovec by měl být domovem se vším, co k tomu patří
Ani jsme se nenadáli a je za námi rok 2023. Během uply-
nulých dvanácti měsíců byly v Bílovci kromě jiného zre-
alizovány zhruba dvě desítky investičních akcí v celkové 
hodnotě přesahující 70 milionů korun, z čehož 10 milionů 
tvořily dotace. A právě na téma investic jsme si povídali 
s místostarostkou Terezou Grabcovou Hozovou.

Paní místostarostko, které po-
činy považujete za nejpodstat-
nější?
Za mě je důležitá každá, byť 
i menší oprava nebo rekonstruk-
ce, kdy dojde ke zlepšení stá-
vajícího stavu, který je pak pří-
větivější pro občany, a  navíc se 
zhodnocuje majetek města. 

Osobně bych ale přece jen 
vypíchla některé rozsáhlé akce, 
například výměnu nosné střeš-
ní konstrukce a  pláště střechy 
v  Základní škole Lubojaty, kde 
krov i  krytina už byly ve znač-
ně nevyhovujícím stavu. 

Důležitá byla také sanace 
obvodového zdiva staré budo-
vy Základní školy TGM a  oprava 
kanalizace a  zpevněných ploch 
v areálu školy. I přes nedostatky 
v projektu z roku 2021, přes ne-
přízeň počasí a také nepředvída-

telné okolnosti, které se proje-
vily až při výkopech, se podařilo 
v krátkém časovém intervalu té-
měř nemožné a oprava v hodno-
tě 8,5 milionu korun byla v říjnu 
dokončena.                 

Uskutečnila se také rekon-
strukce přístavby jídelny s  vý-
dejnou v základní škole ve Staré 
Vsi, která přinesla modernější 
a vzdušnější prostory pro stravo-
vání školáků, a také byla zvětše-
na herna zdejší mateřské školy, 
což ocení hlavně děti a také paní 
učitelky. 

Díky nově vybudované kanali-
zaci bytového domu v  Radotín-
ské ulici budeme moci od jara 
nově pronajímat devět bytových 
jednotek. 

Které nejdůležitější investiční 
akce se uskuteční v  nadcháze-
jícím roce?
Prioritou roku 2024 bude jedno-
značně rekonstrukce hasičské 
zbrojnice na ulici 17. listopadu 
v  hodnotě téměř 22 milionu ko-
run, která je navíc podpořena do-
tacemi – 4,5 milionu korun z Mini-
sterstva vnitra ČR a 2,225 milionu 
korun z  rozpočtu MSK. K  priori-
tám patří také dokončení rekon-
strukce mostu na Mlýnské ulici, 
oprava vnitřní kanalizace a bazé-
nu v  budově na Smetanově ulici, 
kterou všichni známe jako Lagu-
nu, a  během prázdnin bychom 

rádi opravili fasádu staré budovy 
ZŠ TGM. Budeme také žádat o do-
taci ze SFDI na výstavbu chodníku 
propojujícího ulici Opavskou a cy-
klostezku ve Staré Vsi. 

Na jaře bude hotov také pro-
jekt druhé etapy rekonstrukce 
šaten na hřišti v Lubojatech.

Jakou investiční strategii máte 
naplánovánu na celé volební 
období?   
Chceme se zaměřit zejména na 
rekonstrukce školských zaříze-
ní. Je důležité, aby prostředí, ve 
kterém se naše děti vzděláva-
jí, bylo příjemné a  inspirativní 
a splňovalo současné požadavky 
na moderní výuku. Za nezbytnou 
považujeme také modernizaci 
kulturního domu. Jedná se o vý-
znamnou veřejnou budovu, proto 
bychom návrh nechtěli podcenit. 
Je třeba se důkladně zamyslet 
nad optimalizací provozu kultur-
ního domu, vhodnými technolo-
giemi a  nad nejrůznějšími de-
taily. Na jaře by měla být hotova 
architektonická studie, občany 
s návrhem včas seznámíme.

Stejně tak důležité bude roz-
hodnutí o dalším postupu v sou-
vislosti se Střelnicí, kterou jsme 
na podzim převzali do majetku 
města. Podkladem pro rozhod-
nutí bude stavebně technický 
průzkum celého objektu, který 
by měl být hotov do února. Vě-
řím, že jsme zmíněnou koupí 
nastartovali novou etapu celého 
parku Střelnice. 

Podstatným prvkem v  rozho-
dování o dalších investicích v Bí-
lovci se stane také analýza, která 
vzejde v  následujících měsících 
z  energetického managemen-

tu města. Připravené jsou také 
projektové dokumentace pro re-
konstrukce veřejných prostran-
ství – například ulice Zahradní 
a  Tkalcovské. V  druhé polovině 
roku by měla být hotova I. etapa 
projektu ke zvýšení bezpečnosti 
na ulici Ostravské – konkrétně 
jde o  dlouhá léta chybějící au-
tobusový záliv, který hraje důle-
žitou roli při plynulém průjezdu 
městem. 

Co by se podle vás mělo udělat 
pro to, aby Bílovec byl přitažli-
vým místem pro mladé rodiny? 
Máme krásné prostory knihovny, 
opravené muzeum, v  podzemí 
zámku je oceňovaná expozice 
Skrytý středověk… Čeho je ale 
v Bílovci málo, jsou prostory pro 
venkovní aktivity. Některá dětská 
hřiště by si zasloužila zmoder-
nizovat a  doplnit dalšími prvky.
Chybí tu například pumptrack, 
workoutové hřiště, lezecká stě-
na, in-line dráha…  

Bílovecká přehrada je celoroč-
ně příjemným místem odpočinku 
a relaxace, ale bohužel zde chybí 
potřebné zázemí, například toa-
lety a občerstvení. Podobně je to 
s  parkem Střelnice – nádherné 
místo se vzrostlou zelení a vod-
ním tokem, ideální pro pobyt 
během horkých letních dnů, ale 
taktéž bez zázemí. 

Vnímám v této oblasti velký pro-
stor pro zlepšení, které přispěje 
k  zatraktivnění města právě pro 
mladé rodiny s  dětmi. Zkrátka, 
je potřeba mít ve městě co nejvíc 
míst, kde budou občané bez roz-
dílu věku rádi trávit svůj volný čas 
a  nebudou město brát jen jako 
místo k  přespání. Dále vnímám 
jako důležité opravy a  rekon-
strukce bytů v  majetku města. 
Předpokládáme, že v  průběhu 
jara začneme nabízet k pronájmu 
nově opravené byty v  domě na 
Radotínské ulici, kde je mimo-
chodem i  několik bytů s  vlastní 
předzahrádkou, což jim přidává 
na atraktivitě. S kolegyněmi navíc 
připravujeme metodiku starto-
vacího bydlení pro mladé rodiny, 
či jednotlivce. Chceme udělat co 
nejvíc pro to, aby Bílovec byl pro 
naše občany domovem se vším, 
co k tomu patří…

Šárka Seidlerová
Foto: archivNový krov střechy ZŠ Lubojaty Opravená komunikace ve Staré Vsi
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Andělské odpoledne a mikulášská družina na Ohradě
Po celou dobu adventu, a  také 
během vánočních svátků, každé-
ho návštěvníka přijíždějícího na 
Ohradu vítal anděl, který ve tmě 
nádherně zářil. Jeho rozsvícení 
se stalo tradicí. 

Občané Ohrady a  blízkého 
okolí se nejprve sejdou v  sále, 
kde si nazdobí perníčky, zazpí-
vají si vánoční písničky a zahřejí 
se teplým čajem. Po setmění 
se vydáváme směrem do  baru 
U anděla, který se nachází v pří-
jemném prostředí na začátku 
vesnice. V  průběhu koled a  ná-

sledného počítání rozsvítíme 
anděla a za přátelské atmosféry, 
dané přítomností většiny sou-
sedů, si užíváme pohostinnosti 
paní Blanky a její rodiny, jimž pa-
tří velké poděkování za obětavost 
a  ochotu udělat něco hezkého 
pro své sousedy.

K  tradičním akcím také patří 
procházka mikulášské druži-
ny, která jako vždy prošla ce-
lou Ohradu a  zavítala také do 
Bílovce. Tentokrát měla nebý-
valé množství mladých andílků 
a jednoho zlobivého čertíka. Byl 

opravdu velmi šikovný, protože 
se mu podařilo nalákat do pytle 
jednu zlobilku, ale bohudíky ji 
nakonec do pekla neodnesl.

Spatřit na Ohradě anděla tak 
nebyl problém po celý prosinec 
a  zcela jistě platí, že: „Andělé 
existují, jen je nevidíme, proto-
že pořád někde lítáme“. Tak se 
zkusme občas pozastavit a  vní-
mat anděly kolem sebe, zcela 
jistě existují.

Richard Ocásek 
Foto: z archivu osadního výboru

O rozsvícení vánočního stromečku ve Staré Vsi
Rok se s rokem sešel a adventní 
čas nám opět nadešel. Toto ob-
dobí startujeme v  naší vesnici 
rozsvícením vánočního stromeč-
ku. Letos se o zpestření postaral 
svatý Martin. Jak je starý, tak je 
hloupý. Svou bílou zásilku svěřil 
do rukou České pošty. Chybka. 
Přitom stačilo se obrátit třeba 
na PPL, zde by kvapem pan Ro-
man přifrčel, kódík z SMS zprávy 
vyslyšel a balík by z auta vysviš-
těl. A  tak bezradný svatý Martin 
opakovaně zásilky posílal a  po-
sílal. Až v  sobotu, po měsíčním 
zpoždění, naráz všechny dorazily 
a republiku nám zasypaly.

Ale co včil, vážení? Být, či ne-
být? Přijde nám někdo na roz-
svícení? Zvládnou se naši spo-
luobčané prokopat? Nezláme si 
babička nohu na neodhrnutém 
chodníku? Poslední otázka je sa-
mozřejmě vtip, my ve Vsi chod-
níky přece nemáme. Nebudeme 

v  budově osadního výboru sedět 
sami s  litry čaje, punče a svařá-
ku? Což o to, večírek by to byl jistě 
dobrý, ale je doba vánoční, lidé se 
mají potkávat, objímat a smát se 
společně, ne v sedmi lidech. Tak 
boj o  kulturu započal. Jak bájný 
Poseidon máchal trojzubcem, tak 
předseda OV Marek Pavlík má-
chal lopatou. Záda mu byla kryta 
traktorem, jehož řidič Patrik Peři-
na s precizností pyrotechnika, což 
je vzhledem k rovinatosti zpevně-
né plochy před OV nutností, dola-
dil prostor pro setkání. Dobroty 
v hrncích bublaly, vánočky z trub 
srdečných dam vylítávaly, ozdo-
bené perníčky se na tácky skláda-
ly, klobásky na talíře vršily.

Odbila patnáctá hodina a sta-
teční lidé staroveští se nám za-
čali scházet. Přes sněhové duny 
se nesly tóny žesťů dětí ze ZUŠ, 
koledy zpívajících dětí z kroužku 
DDM pod taktovkou Lenky Švor-

cové, smích ratolestí dovádějí-
cich ve sněhu a cinkání hrnečků. 
O  tvořivé dílničky pod vedením 
staroveského učitelského sboru 
byl takový zájem, že židle ne-
měly šanci vychladnout. Žádné 
dítko neodešlo domů bez vlast-
noručně vyrobeného adventního 

metru. A  o  tu radostnou jiskru 
v očích dětských i dospělých nám 
přece šlo. Děkujeme, že jste nás 
tam nenechali samotné, a příští 
rok se budeme opět těšit.

Za OV Stará Ves Lenka Šimková
Foto: z archivu osadního výboru

Jako z Ladových obrázků

I  letos zavítal 5. prosince večer 
do zhruba čtyřiceti rodin v  Lu-
bojatech Mikuláš s  andělem 
a  čertem. A  v  bohaté sněhové 
nadílce jejich návštěva připo-

mínala výjev jako z  Ladových 
obrázků. Děti, stejně jako před 
desítkami let, vyčkávaly na nad-
přirozené bytosti s  netrpělivým 
očekáváním, těšením i s obava-
mi, co na jejich případné zlobení 
řekne čert. Nejlépe když počká 
za dveřmi… Ta radost v  dět-
ských očích však stojí za to. Je 
dobře, že si uchováváme někte-
ré tradice i v moderní počítačo-
vé době.  

Text a foto: Šárka Seidlerová
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Leden – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec, z. s.  
4. 1. čtvrtek, 15 hodin, sál MK, 
Jaký byl a  jaký bude (rok)  – 
hodnocení a  prezentace čin-
nosti v  minulém roce, náměty 
pro další akce, svátek Tří králů.

10. 1. středa, 15 hodin, klu-
bovna KS, kroužek německého 
jazyka.

12. 1. pátek, 9 hodin, sál MK, 
kurz trénování paměti.

18. 1. čtvrtek, 15 hodin, sál MK, 
zdravotní péče v  Bílovci (nejen 
pro seniory). Informace o  ne-
mocnici, poliklinice, sídla dal-
ších lékařů a zdravotních služeb.

20. 1. sobota, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro se-
niory – Tancuj, Matyldo. 	
Drama/komedie Česko. V hlav-
ních rolích Regina Rázlová 
a  Karel Roden. Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory. 

24. 1. středa, 15 hodin, klu-
bovna KS, kroužek německého 
jazyka.

26. 1. pátek, 9 hodin, sál MK, 
kurz trénování paměti.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Poděkování za vepřové hody
U  nás, v  Lubojatech, se 18. lis-
topadu konaly jako každoročně 
vepřové hody. Téměř týdenní 
práce týmu našich hasičů a dob-
rovolníků, za kterou patří obrov-
ský dík, měla opět velký úspěch.

Od 16 hodin si mohli naši ob-
čané i  lidé z  okolních obcí na-
koupit jitrničky, jelítka, tlačenku 
a další dobroty ze zabijačky.

Z horního patra požární zbroj-
nice se linula vůně pečených že-
ber se zelím a knedlíkem.

Vynikající večeři bylo možno 
ukončit i  sladkou tečkou, a  to 
domácími švestkovými knedlí-
ky. Občerstvit se mohli i ti, kdož 
měli žízeň.

Děkujeme! A  do dalších let 
přejeme organizátorům, kteří 
se podílejí na přípravách akcí 
pro všechny občany, hodně elá-
nu, pozitivní energie a  chuti do 
práce.   

Text a foto: Dana Kunovská

Krabice od bot plná radosti
Odbor sociálních věcí Městského úřadu Bílovec, oddě-
lení sociálně-právní ochrany dětí, navštívil 11. prosince 
Ježíšek. 

Ptáte se zcela oprávněně, jest-
li jsme se nespletli, ale opak je 
pravdou. Toho dne nám bylo do-
ručeno 89 balíčků s  dárky. Vět-
šina byla určena přímo dětem, 
menší část rodinám, maminkám 
a tátům. Dárky nám přivezla paní 
Zajícová z Rodinného centra Stu-
dénka a SAK Studénka. Jedná se 
o několikaletý projekt s názvem 
Krabice od bot, jenž spočívá 
v laskavosti lidí, kteří do krabice 
od bot dávají dárky pro anonym-
ní dítě. Ten, kdo dárek pro dítě 
chystá, zná pouze věk obdaro-
vaného a zda se jedná o chlapce, 
či dívku, případně matku, nebo 
otce. 

Pracovníci Rodinného cent-
ra ve Studénce a  SAK Studén-
ka potom dárky krásně zabalili 
a přivezli k nám na Městský úřad 
Bílovec, kde je pracovníci odboru 
jmenovitě přidělili konkrétním 
dětem a  rozvezli do potřebných 

rodin, aby žádné dítě nebylo 
o Štědrém večeru bez dárku. 

Dárky byly určeny pro „naše 
děti“ v  rámci obce s  rozšířenou 
působností Městského úřadu 
Bílovec. 

Velmi si vážíme každého, který 
v  dnešní nelehké finanční době 
odloupl část ze svého ranečku 
a přispěl na ty, jejichž podmínky 
jsou velmi tíživé. Každý svým dár-
kem rozzářil oči dětí, jejich rodičů 
i prarodičů, kteří se o děti starají. 
Není v našich silách popsat, jakou 
radost a naději v dětech probou-
zí dárková „krabice od bot“, když 
v ní objeví právě tu vysněnou věc, 
dárek, který si moc přály. Slova 
díků a  výskot pak nemají konce 
a  nám, sociálním pracovníkům, 
běhá mráz po zádech při pohledu 
na dětskou radost, když dárek za 
dárce předáváme. 

Každý, který dárek pro některé 
anonymní dítě vybral, do něj vlo-
žil svou lásku, naději a poselství, 
že i v dnešním světě a v těžkém 
období nechybí lidskost.

Jménem obdarovaných dětí, 
jejich maminek, tátů i prarodičů, 
vám za oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí Městského úřadu 
Bílovec děkujeme za všechny 
dárky a přejeme krásný rok 2024 
naplněný vírou, že dobré skutky 
činí člověka rozumnějším a lep-
ším. 

Eva Schindlerová, vedoucí  
oddělení sociálně-právní  

ochrany dětí v Bílovci

Zpevněná Dukelská

Vážená redakce,

rád bych vyjádřil své poděkování 
vedení města Bílovce za úspěšné 
dokončení příjezdové komunika-
ce.

Otázka řešení zpevnění a úpra-
va povrchu komunikace byla ote-

vřena řadu let a až nyní byla zdár-
ně provedena.

Pro ilustraci přikládám foto-
grafie před a po realizaci.

S osobním poděkováním
Radim Kohut,  

ulice Dukelská, Bílovec
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ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2024

Vážení spoluobčané,
ve středu 13. prosince byl na zasedání Za-
stupitelstva města Bílovce schválen rozpočet 
města na rok 2024, s jehož detaily se můžete 
seznámit na následujících stranách. 

Rozpočet je postaven tak, aby – i přes složi-
tost situace danou inflací, růstem cen energií, 
stavebních materiálů, stoupajícími náklady na 
odpadové hospodářství a  dalšími nepříznivý-
mi vlivy – umožnil další rozvoj města, které je 

naším společným domovem. Jsme připraveni 
probrat s  vámi jakékoli dotazy a připomínky, 
které se nakládání s  finančními prostředky 
města týkají.

Vedení města

PŘÍJMY ROZPOČTU MĚSTA BÍLOVCE NA ROK 2024

PŘÍJMY ROZPOČTU MĚSTA BÍLOVCE NA ROK 2024 – ROZPIS

daňové příjmy

kapitálové příjmy nedaňové příjmy

zapojení zůstatku 
na běžném účtu

investiční 
dotace

neinvestiční 
dotace

PŘÍJMY 

Daňové příjmy 166 630 tis. Kč

Nedaňové příjmy 46 144 tis. Kč

Kapitálové příjmy 458 tis. Kč

Neinvestiční dotace 29 403 tis. Kč

Investiční dotace 6 608 tis. Kč

Zapojení zůstatku na běžném účtu 55 756 tis. Kč

PŘÍJMY CELKEM 304 999 tis. Kč

Daňové příjmy
příjem z daně z příjmů fyzických osob placené plátci 25 500 tis. Kč
příjem z daně z příjmů fyzických osob placené poplatníky 1 600 tis. Kč
příjem z daně z příjmů fyzických osob vybírané srážkou 
podle zvláštní sazby daně

4 600 tis. Kč

příjem z daně z příjmů právnických osob 39 000 tis. Kč
příjem z daně z přidané hodnoty 77 000 tis. Kč
příjem z daně z nemovitých věcí 6 400 tis. Kč
příjem ze správních poplatků 5 000 tis. Kč
příjem z daně z hazardních her s výjimkou dílčí daně 
z technických her

1 500 tis. Kč

příjem z poplatku ze psů 200 tis. Kč
příjem z poplatku za užívání veřejného prostranství 50 tis. Kč
příjem z poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství a příjem z poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité věci

5 500 tis. Kč

příjem za zkoušky z odborné způsobilosti od žadatelů 
o řidičské oprávnění

280 tis. Kč

CELKEM 166 630 tis. Kč
Nedaňové příjmy
bytové hospodářství – příjmy ze služeb spojených 
s nájmem majetku (energie aj.)

3 400 tis. Kč

bytové hospodářství – příjmy z pronájmu 11 300 tis. Kč
ubytovna "kamenáč" – příjmy z pronájmu 600 tis. Kč
nebytové hospodářství – příjmy ze služeb spojených 
s nájmem majetku (energie aj.)

1 540 tis. Kč

nebytové hospodářství – příjmy z pronájmu 5 000 tis. Kč
dům s pečovatelskou službou – příjmy ze služeb spojených 
s nájmem majetku (energie aj.)

1 170 tis. Kč

dům s pečovatelskou službou – příjmy z pronájmu 980 tis. Kč
provozování služeb pro rodinu a domácnost 500 tis. Kč
provozování služeb osobní asistence 780 tis. Kč
domov pro seniory – úhrada za pobyt a stravu, příspěvek 
na péči

9 500 tis. Kč

domov pro seniory – odlehčovací služba – úhrada za pobyt 
a stravu, příspěvek na péči

1 080 tis. Kč

odvody příspěvkových organizací 131 tis. Kč
tvorba fondu oprav (lokalita "za koupalištěm") 6 tis. Kč
příjem z pronájmu nebo pachtu pozemků 400 tis. Kč
příjmy z pronájmu hrobových míst 150 tis. Kč
příjem z pronájmu nebo pachtu movitých věcí 535 tis. Kč
příjmy z těžby dřeva 1 000 tis. Kč
příjem sankčních plateb přijatých od jiných osob 1 100 tis. Kč
příspěvek za třídění odpadů 1 700 tis. Kč
příjmy z pronájmu tržnice 150 tis. Kč
příjmy z parkovacích automatů a parkovacích karet 480 tis. Kč
příjem za svoz tříděného odpadu od podnikatelů – 
přefakturace

800 tis. Kč

Česká pošta – provize 140 tis. Kč
splátky půjčených prostředků od příspěvkových organizací 2 692 tis. Kč
ostatní příjmy (věcná břemena, náhrada exekučních 
nákladů, příjmy z úroků aj.)

1 010 tis. Kč

CELKEM 46 144 tis. Kč
Kapitálové příjmy
splátky kupní ceny za domy, byty, garáže (lokalita ''za 
koupalištěm'')

458 tis. Kč

CELKEM 458 tis. Kč
Dotace
příspěvek na výkon státní správy 24 383 tis. Kč
dotace na zabezpečení výkonu sociálně-právní ochrany dětí 4 220 tis. Kč
dotace na výkon sociální práce 800 tis. Kč
dotace na akci "Pořízení nového dopravního automobilu 
pro JSDH Bílovec"

450 tis. Kč

dotace na akci ''Bílovec – rekonstrukce požární zbrojnice 
na ul. 17.listopadu''

4 500 tis. Kč

dotace na akci ''Rekonstrukce veřejného osvětlení v Bílovci'' 1 433 tis. Kč
dotace MSK na pořízení dopravního automobilu pro JSDH 
Bílovec 

225 tis. Kč

CELKEM 36 011 tis. Kč
Financování
zapojení prostředků na bankovních účtech města 55 756 tis. Kč
PŘÍJMY V ROCE 2024 – CELKEM 304 999 tis. Kč
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VÝDAJE ROZPOČTU MĚSTA BÍLOVCE NA ROK 2024

VÝDAJE ROZPOČTU MĚSTA BÍLOVCE NA ROK 2024 – ROZPIS

odpadové 
hospodářství

vodní a lesní 
hospodářství

doprava
péče o vzhled obce 

a veřejnou zeleň

kultura 
a cestovní ruch

tělovýchova 
a zájmová činnost 

bezpečnost 
a veřejný pořádek

sociální služby

požární ochranavzdělávání 
a školské služby

bytové a nebytové 
hospodářství

činnost státní správy 
a územní samosprávy

komunální služby 
a územní rozvojostatní výdaje

rezerva 
na výdaje

místní části

VÝDAJE

komunální služby a územní rozvoj 23 837 tis. Kč

vodní a lesní hospodářství 4 089 tis. Kč

doprava 19 271 tis. Kč

péče o vzhled obce a veřejnou zeleň 8 572 tis. Kč

odpadové hospodářství 18 681 tis. Kč

kultura a cestovní ruch 17 644 tis. Kč

tělovýchova a zájmová činnost 10 479 tis. Kč

bezpečnost a veřejný pořádek 8 966 tis. Kč

sociální služby 27 116 tis. Kč

požární ochrana 30 086 tis. Kč

vzdělávání a školské služby 25 344 tis. Kč

bytové a nebytové hospodářství 20 703 tis. Kč

činnost státní správy a územní samosprávy 78 033 tis. Kč

místní části 2 596 tis. Kč

ostatní výdaje 8 693 tis. Kč

rezerva na výdaje 889 tis. Kč

VÝDAJE CELKEM 304 999 tis. Kč

Výdaje v oblasti komunálních služeb a územního rozvoje
veřejné osvětlení 3 537 tis. Kč
příprava akcí města (geodetické práce, žádosti, studie, 
projekty, poplatky aj.)

1 980 tis. Kč

havarijní fond (odstraňování havárií na majetku města) 800 tis. Kč
záchovná údržba majetku města 500 tis. Kč
výkupy pozemků, nemovitostí 50 tis. Kč
správa a údržba hřbitovů v majetku města 730 tis. Kč
GIS, územně plánovací podklady a další výdaje související 100 tis. Kč
geodetické práce, znalecké posudky, poplatky, služby 
daňového poradce aj.

300 tis. Kč

provoz kaple sv. Barbory a provoz ostatních kaplí 290 tis. Kč
aktualizace územně analytických podkladů 200 tis. Kč
územní plán, rozvojové dokumenty a další výdaje související 390 tis. Kč
zámek a nádvoří, areál letního kina 240 tis. Kč
servisní činnost, údržba, kontrolní činnost, revize, realizace 
porevizních oprav, pasportizace

1 324 tis. Kč

aktualizace pasportů dopravního značení a místních 
komunikací včetně příslušenství, VO, mosty, zimní údržba

86 tis. Kč

chata Horní Bečva – opravy a údržba majetku 50 tis. Kč
investice na přání občanů – participativní část rozpočtu 150 tis. Kč
plošná deratizace 230 tis. Kč
realizace akce "Rekonstrukce vnitřní kanalizace a bazénu – 
Laguna – ul. Smetanova č.p. 746"

8 500 tis. Kč

realizace akce ''Doplnění světelných bodů veřejného 
osvětlení – solární LED osvětlení''

500 tis. Kč

realizace akce "Výměna svítidel veřejného osvětlení ve 
městě Bílovci – 3. etapa"

3 880 tis. Kč

CELKEM 23 837 tis. Kč
Výdaje v oblasti vodního a lesního hospodářství
výdaje na lesní hospodářství (zalesňování, těžba dříví, 
vyžínání, úklid lesa, mzda lesníka vč. odvodů aj.)

2 288 tis. Kč

činnost odborného lesního hospodáře (státní správa, 
samospráva)

220 tis. Kč

dotační program pro poskytování dotací na realizaci stavby 
čistírny odpadních vod ve vyjmenovaných lokalitách

500 tis. Kč

údržba, úprava, sanace vodních toků a vodních děl 500 tis. Kč
správa místních kanalizací 100 tis. Kč
ČIŽP – příprava a realizace oprav kanalizací v majetku města 481 tis. Kč
CELKEM 4 089 tis. Kč
Výdaje na péči o vzhled obce a veřejnou zeleň, ochrana přírody a životního 
prostředí
veřejná zeleň 4 640 tis. Kč
očista města, pumpy, zavlažovací systém, městský mobiliář 2 800 tis. Kč
spolufinancování města Bílovce při realizaci projektu 
"Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji"

100 tis. Kč

ZO ČSOP Nový Jičín (Záchranná stanice Bartošovice) – 
dotace na činnost

22 tis. Kč

kácení a ořez dřevin, výsadba zeleně 1 000 tis. Kč
ochrana přírody a další výdaje související 10 tis. Kč
CELKEM 8 572 tis. Kč
Výdaje v oblasti dopravy
zimní údržba 3 300 tis. Kč
drobné opravy místních komunikací a kanalizací, čištění, 
pasportizace a kamerové průzkumy kanalizační sítě

1 000 tis. Kč

dopravní obslužnost 815 tis. Kč
údržba mostů 82 tis. Kč
dopravní značení, značení ulic, čísel popisných, 
orientačních, evidenčních a informační systém města

156 tis. Kč

údržba parkovacích automatů 30 tis. Kč
údržba a provoz čekáren 88 tis. Kč
zpracování PD na akci "Oprava chodníkového tělesa ul. 
Svobodova v Bílovci – III. etapa"

400 tis. Kč

rekonstrukce mostu přes Bílovku na ul. Mlýnská v Bílovci 10 600 tis. Kč
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realizace akce ''Rekonstrukce komunikace na pozemku p.č. 
2178 a 3029 v k.ú. Stará Ves u Bílovce''

10 tis. Kč

realizace akce ''Opravy komunikací v Bílovci a místních 
částech''

1 500 tis. Kč

instalace BUS zastávky na ul. Opavské v Bílovci (u čerpací 
stanice Benzína), řešení přechodu pro chodce na ul. Nová 
cesta, vč. zajištění instalace SSZ a detekce rychlosti, řešení 
dopravní situace na ul. Opavská, Dukelská a Nová cesta – 
zpracování PD

390 tis. Kč

realizace akce ''Dočasná úprava povrchu komunikace na 
pozemcích par.č. 2112/2, 2112/3 a 2122/4 v kat.ú. Stará Ves 
u Bílovce''

900 tis. Kč

CELKEM 19 271 tis. Kč
Výdaje na odpadové hospodářství
výdaje na sběr a svoz komunálních odpadů, likvidace 
černých skládek a aktivity v rámci odpadového hospodářství

14 000 tis. Kč

úhrada příspěvků Spolku pro nakládání s komunálním 
odpadem z.s. pro rok 2024

1 036 tis. Kč

rezerva na řešení odpadového hospodářství 260 tis. Kč
příplatek k základnímu kapitálu společnosti SLUMBI spol. 
s r.o. na pořízení svozového vozidla na separované odpady 
včetně nákupu 380 nádob o objemu 240 l na uložení bioodpadu

3 385 tis. Kč

CELKEM 18 681 tis. Kč
Výdaje na kulturu, vnitřní obchod, služby a cestovní ruch, ochrana památek
Kulturní centrum Bílovec – příspěvek na provoz, odpisy 
(muzeum, knihovna, KD Bravinné, KD Bílovec, kulturní 
akce, komentované prohlídky, expozice Skrytý středověk, 
Rozmarýnka)

12 599 tis. Kč

dotace na provozování služeb městského kina Radost 
a letního kina 

495 tis. Kč

Sbor pro občanské záležitosti (obřady v kapli sv. Barbory) 300 tis. Kč
propagace města, spolupráce s partnerskými městy 320 tis. Kč
podpora kulturních, sportovních, charitativních, 
vzdělávacích aj. akcí

300 tis. Kč

Kuratorium zámku Bílovec, z. s. – dotace na zámecké 
projekty

100 tis. Kč

Kulturní dům Výškovice 169 tis. Kč
PROBILUM, z.s. – dotace na projekt ''Uspořádání filmového 
festivalu''

200 tis. Kč

PROBILUM, z.s. – dotace na činnost pěveckého sboru 
Bílovec a divadelního souboru Odřivous

427 tis. Kč

Klub seniorů Bílovec, z.s. – dotace na činnost 39 tis. Kč
realizace akce "Rekonstrukce vodního prvku kašny na 
Slezském náměstí"

1 700 tis. Kč

zpravodaj 810 tis. Kč
opravy sakrálních staveb, křížová cesta 50 tis. Kč
ocenění osobností, kolektivů, spolků 135 tis. Kč
CELKEM 17 644 tis. Kč
Výdaje na tělovýchovu a zájmovou činnost
dotace na provoz a údržbu sportovního areálu na Ostravské 
ulici – majetek města ve správě Školního sportovního klubu 
Bílovec

1 950 tis. Kč

dotace na regeneraci travnaté plochy fotbalového hřiště ve 
sportovním areálu na Ostravské ulici – majetek města ve 
správě Školního sportovního klubu Bílovec

280 tis. Kč

dotace na provoz a údržbu Sokolovny, tenisových kurtů, 
budovy Besedy, kuželny a přilehlého volejbalového hřiště – 
majetek města ve správě TJ Spartak Bílovec

1 075 tis. Kč

Školní sportovní klub Bílovec – dotace na činnost 
mládežnických družstev

1 800 tis. Kč

TJ Spartak Bílovec – dotace na činnost, nájmy, sportovní akce 1 980 tis. Kč
FK Bílovec – dotace na činnost 1 800 tis. Kč
Sportovní klub při ZŠ T. G. Masaryka v Bílovci – dotace na činnost 28 tis. Kč

Kynologický spolek Velké Albrechtice – dotace na činnost 10 tis. Kč
Spolek Taneční klub TREND Ostrava – dotace na činnost 71 tis. Kč
Český rybářský svaz, Bílovec – dotace na činnost 22 tis. Kč
Český svaz včelařů, Bílovec – dotace na činnost mladých včelařů 14 tis. Kč
dotace na uspořádání akce Valašské hry GMK 8 tis. Kč
dotace na uspořádání akce Unplugged GMK 32 tis. Kč
Slezský plavecký klub – dotace na činnost 17 tis. Kč
údržba dětských hřišť, obnova hracích prvků 400 tis. Kč
hřiště Stará Ves a Bravinné – provoz, záchovná údržba 115 tis. Kč
tělocvična na ul. Tkalcovská – provozní výdaje aj. 10 tis. Kč
rekonstrukce objektu Besedy na ul. Ostravská č. p. 693/7 
v Bílovci

41 tis. Kč

Dům dětí a mládeže, Bílovec – příspěvek na provoz, odpisy 826 tis. Kč
CELKEM 10 479 tis. Kč
Výdaje na bezpečnost a veřejný pořádek
městská policie (provoz, mzdy vč. zákonných odvodů) 7 992 tis. Kč
provoz, údržba, drobné opravy kamerového systému, provoz 
měřiče rychlosti

104 tis. Kč

umístění odchycených zvířat v útulku a výdaje související 
s odchytem 

50 tis. Kč

nákup nového služebního vozidla městské policie včetně 
příslušenství

800 tis. Kč

výdaje v souvislosti s bojem proti šíření "koronaviru" 20 tis. Kč
CELKEM 8 966 tis. Kč
Výdaje na sociální služby
Domov pro seniory, Bílovec (provoz, činnost, mzdy vč. 
zákonných odvodů)

16 933 tis. Kč

Domov pro seniory, Bílovec – odlehčovací služba (provoz, 
činnost, mzdy vč. zákonných odvodů)

2 378 tis. Kč

Dům s pečovatelskou službou, Bílovec (provoz, činnost, 
mzdy vč. zákonných odvodů)

3 599 tis. Kč

osobní asistence (činnost, mzdy vč. zákonných odvodů) 3 036 tis. Kč
Dům s pečovatelskou službou, Bílovec – záchovná údržba 200 tis. Kč
oprava datové sítě domova pro seniory 206 tis. Kč
Seniortaxi 450 tis. Kč
komunitní plánování sociálních služeb 10 tis. Kč
zajištění pohřbu (tzv. sociální pohřby v zákonem 
stanovených případech)

60 tis. Kč

peněžité dary obecně prospěšným společnostem, nadacím, 
příspěvkovým organizacím aj. neziskovým organizacím

50 tis. Kč

Renarkon, o. p. s. – dotace na projekt "Terénní program na 
Novojičínsku"

22 tis. Kč

ADRA o. p. s. – dotace na projekt ''Dobrovolnictví v Bílovecké 
nemocnici''

10 tis. Kč

Linka bezpečí, z. s. – dotace na činnost 7 tis. Kč
Dětské centrum Kopřivnice, z. s. – dotace na činnost 
a pokrytí části výdajů rodičů dětí z Bílovce a místních částí 
na svoz dětí do speciální ZŠ a MŠ Motýlek v Kopřivnici

55 tis. Kč

Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava – dotace 
na projekt ''Raná péče pro rodiny dětí se zrakovým 
a kombinovaným postižením''

17 tis. Kč

Andělé stromu života – dotace na činnost 30 tis. Kč
Unie ROSKA – reg.org. ROSKA OSTRAVA, z.p.s. – dotace na 
projekt ''Rekondiční pobyty''

5 tis. Kč

Svaz tělesně postižených, místní organizace Bílovec – 
dotace na činnost

48 tis. Kč

CELKEM 27 116 tis. Kč
Výdaje na požární ochranu
JSDH Bílovec – provoz, činnost, záchovná údržba 1 565 tis. Kč
JSDH Bílovec – hasičská technika (nákup, opravy) 695 tis. Kč
JSDH Bravinné – provoz, činnost, záchovná údržba 102 tis. Kč
SH ČMS SDH Stará Ves – provoz, činnost, záchovná údržba 98 tis. Kč
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JSDH Lubojaty – provoz, činnost, záchovná údržba 175 tis. Kč
JSDH Lubojaty – provoz hřiště, záchovná údržba 110 tis. Kč
JSDH Výškovice – provoz, činnost, záchovná údržba 168 tis. Kč
SH ČMS SDH Bílovec – dotace na činnost mladých hasičů 61 tis. Kč
SH ČMS SDH Stará Ves – dotace na činnost mladých hasičů 
a opravu hasičské techniky

94 tis. Kč

SH ČMS SDH Lubojaty – dotace na činnost mladých hasičů 50 tis. Kč
SH ČMS SDH Výškovice – dotace na činnost mladých hasičů, 
nákup a opravu hasičské techniky

161 tis. Kč

realizace akce ''Pořízení nového dopravního automobilu pro 
JSDH Bílovec''

3 680 tis. Kč

realizace akce ''Bílovec – rekonstrukce požární zbrojnice na 
ul. 17. listopadu''

21 678 tis. Kč

mzdové výdaje na pohotovosti, zásahy 1 449 tis. Kč
CELKEM 30 086 tis. Kč
Výdaje na vzdělávání a školská zařízení
ZŠ a MŠ Komenského, Bílovec – příspěvek na provoz, odpisy 10 255 tis. Kč
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, Bílovec – příspěvek na provoz, 
odpisy

6 412 tis. Kč

ZŠ a MŠ TGM – předfinancování projektu ''Blíže ke 
hvězdám v ZŠ  T.G.Masaryka Bílovec'' v době jeho realizace 
a financování 15 % spoluúčasti

3 167 tis. Kč

sanace obvodového zdiva staré budovy ZŠ a MŠ T. G. 
Masaryka v Bílovci, oprava zpevněných ploch v areálu školy, 
oprava kanalizace a oprava vnějšího rozvodu tepla

149 tis. Kč

realizace akce "Oprava fasády staré budovy ZŠ TGM Bílovec" 3 500 tis. Kč
realizace akce "Úpravy venkovního prostoru před ZŠ a MŠ 
Stará Ves" 

1 000 tis. Kč

ZUŠ Bílovec – revize, záchovná údržba 61 tis. Kč
zpracování PD na akci "Oprava kanalizace a zpevněných 
ploch MŠ Zahradní"

200 tis. Kč

výměna nosné střešní konstrukce a pláště střechy ZŠ a MŠ 
Lubojaty

300 tis. Kč

Místní akční plán ve vzdělávání ORP Bílovec IV. 300 tis. Kč
CELKEM 25 344 tis. Kč
Výdaje na bytové a nebytové hospodářství
bytové a nebytové hospodářství – služby 6 430 tis. Kč
bytové hospodářství – opravy, údržba aj. 2 400 tis. Kč
fond oprav nájemníků bytů ul. Beskydská 6 tis. Kč
nebytové hospodářství – opravy, údržba aj. 1 500 tis. Kč
oprava kotelen v majetku města 827 tis. Kč
úhrada energií, vodného a stočného v budovách v úžívání 
spolků

1 244 tis. Kč

dotační program pro poskytování dotací z fondu na obnovu 
objektů v MPZ Bílovec

600 tis. Kč

ubytovna Opavská "kamenáč" 618 tis. Kč
realizace akce ''Beskydská č.p. 1036 – oprava balkonů 
a řešení tepelné izolace v podkroví''

648 tis. Kč

realizace akce ''Výměna okapů ul. Havlíčkova č.p. 639 a č.p. 
643''

500 tis. Kč

domy, byty a nebyty v majetku města – investice a opravy 2 333 tis. Kč
Bílovec, Radotínská č. p. 1087 – oprava bytového domu 
včetně vybudování kanalizace pro odvod splaškových 
a dešťových vod z objektu

3 597 tis. Kč

CELKEM 20 703 tis. Kč
Výdaje na činnost státní správy a územní samosprávy
správa úřadu (provoz, činnost, mzdy vč. zákonných odvodů) 61 331 tis. Kč
výkon sociálně – právní ochrany dětí 4 220 tis. Kč
výkon sociální práce 800 tis. Kč
výdaje spojené s činností MěÚ, cestovné 611 tis. Kč
provoz, údržba, drobné opravy městského rozhlasu 60 tis. Kč

hodnocení činnosti a mzdy uvolněných zastupitelů, 
neuvolněných zastupitelů, členů výborů, komisí, jejich 
předsedů aj.

3 440 tis. Kč

fond péče o zaměstnance, vzdělávání zaměstnanců 4 145 tis. Kč
exekuce, soudní poplatky, právní služby aj. 556 tis. Kč
služby peněžních ústavů, poštovní služby, nákup kolků 170 tis. Kč
výdaje na reprezentaci, fond starosty, fond místostarostky 190 tis. Kč
veřejnosprávní kontrola příspěvkových organizací, audit 
města

160 tis. Kč

zastupitelstvo, rada, komise, výbory aj. 135 tis. Kč
bezpečnost a ochrana zdraví při práci 70 tis. Kč
provedení upgrade operačních systémů serverů úřadu, 
nákup nových core switchů v serverovnách, nákup licence 
antivirového SW ESET pro následujících 36 měsíců

513 tis. Kč

nákup zálohovacího SW Veeam pro následujících 36 měsíců 172 tis. Kč
rekonstrukce elektro rozvodů v budově č.p. 411 v Bílovci – 
projekt

200 tis. Kč

nákup nových PC a NB z důvodu ukončení operačního systému 
Windows 10 a přechodu na operační systém Windows 11

1 000 tis. Kč

zpracování grafického manuálu města/vizuální identity města 180 tis. Kč
služby pověřence pro ochranu osobních údajů 80 tis. Kč
CELKEM 78 033 tis. Kč
Výdaje do místních částí
Výškovice – akce dle priorit místní části 149 tis. Kč
Lubojaty  – akce dle priorit místní části 268 tis. Kč
Stará Ves  – akce dle priorit místní části 392 tis. Kč
Ohrada  – akce dle priorit místní části 43 tis. Kč
Bravinné – akce dle priorit místní části 187 tis. Kč
Lhotka – akce dle priorit místní části 61 tis. Kč
OV Bravinné – provoz, záchovná údržba, ostatní výdaje 40 tis. Kč
realizace akce ''Bravinné – prodloužení vodovodního řádu'' 114 tis. Kč
OV Stará Ves – provoz, záchovná údržba, ostatní výdaje 158 tis. Kč
OV Ohrada – provoz, záchovná údržba, ostatní výdaje 153 tis. Kč
OV Lubojaty – provoz, záchovná údržba, ostatní výdaje 115 tis. Kč
Pošta Lubojaty – provoz, záchovná údržba 78 tis. Kč
zpracování PD a realizace "Demolice objektu č. p. 58 v obci 
Lubojaty"

185 tis. Kč

zpracování PD na akci "Rekonstrukce budovy OV Lubojaty 
č.p. 58"

500 tis. Kč

OV Lhotka – provoz, záchovná údržba, ostatní výdaje 60 tis. Kč
OV Výškovice – provoz, záchovná údržba, ostatní výdaje 93 tis. Kč
CELKEM 2 596 tis. Kč
Další výdaje spojené s místními částmi jsou v těchto položkách rozpočtu 
města: požární ochrana, zimní údržba, veřejné osvětlení, veřejná 
zeleň, údržba a provoz čekáren, údržba mostů, drobné opravy místních 
komunikací a kanalizací, záchovná údržba majetku města, dopravní značení, 
pohřebnictví, dopravní obslužnost, kácení a ořez dřevin, školství aj.
Výdaje ostatní
dohody o provedení práce (úklid zastávek, správa hřbitovů 
v místních částech, PR aktivity aj.)

1 493 tis. Kč

odvod DPH, pojištění majetku města, pojištění odpovědnosti 2 650 tis. Kč
služby bezplatné právní poradny 73 tis. Kč
veřejně prospěšné práce – technické a materiálové 
vybavení, ostatní výdaje související

50 tis. Kč

příspěvky Svazu měst a obcí, Sdružení obcí Bílovecka a další 
drobné příspěvky

220 tis. Kč

rezerva na výdaje 889 tis. Kč
zpracování energetického auditu 545 tis. Kč
splátky jistin z dlouhodobých přijatých půjčených prostředků 3 452 tis. Kč
splátky úroků z přijatých úvěrů 210 tis. Kč
CELKEM 9 582 tis. Kč
VÝDAJE V ROCE 2024 – CELKEM 304 999 tis. Kč
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Poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství
Výše poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství 
byla pro rok 2023 stanovena na 
800 korun na osobu a rok. Rada 
města na základě doporučení 
finančního odboru na prosinco-
vé  jednání zastupitelstva před-
ložila návrh na jeho navýšení na 
rok 2024. Tento návrh schválen 
nebyl a výše poplatku tak pro rok 
2024 zůstává stejná – 800 korun 
na osobu.

Navrhované zvýšení o 200 ko-
run na osobu a rok bylo doporu-
čeno vzhledem k neustále se zvy-
šujícím nákladům města na svoz 
a  likvidaci komunálního odpadu 
a  vyplynulo i  ze zprávy o  odpa-
dovém hospodářství, která byla 
projednána na ZM v dubnu 2023. 
Podle  zákona č. 565/1990  Sb., 
o místních poplatcích, může po-
platek za obecní systém odpado-
vého hospodářství činit  nejvýše  
1 200 korun na osobu a rok. 

Navýšením poplatku o  200 ko-
run by se zvýšily příjmy města 
o  zhruba 1,3 milionu korun, i  při 
této výši by byl doplatek z rozpočtu 
města ve výši přibližně 4,3 milionu 
korun. Jelikož se město Bílovec 
stalo členem Spolku pro naklá-
dání s  komunálním odpadem, 

z. s., vznikly městu Bílovec další 
náklady spojené s likvidací a svo-
zem komunálního odpadu. Vstup 
města Bílovce do tohoto spolku 
je jedním z  opatření, která mají 
města připravit na předpokláda-
né ukončení možnosti skládková-
ní komunálního odpadu od roku 
2030. Spolku musí město Bílovec 
uhradit během pěti let částku 
4 805 300 korun. Již byla uhraze-
na 1/10 z této částky (480 530 ko-
run) a  vstupní členský příspěvek 
(148 580 korun). Skutečný náklad 
na provoz systému odpadového 
hospodářství byl v  roce 2022 na 
jednoho občana 1 376 korun. 

Výše poplatku za svoz odpadu 
tedy zůstává pro rok 2024 stej-
ná – 800 korun na osobu. Při této 
výši tak bude doplatek z  rozpoč-
tu města na systém odpadového 
hospodářství v  roce 2024 činit 
zhruba 5,6 milionu korun. V minu-
lých letech byl doplatek z rozpočtu 
města: r. 2023 – 4,7 milionu korun 
(předpoklad); r. 2022 – 5,7 milionu 
korun; r. 2021 – 2,6 milionu korun; 
r. 2020 - 2,9 milionu korun; r. 2019 
– 2,5 milionu korun. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka

Ženy volejbal 2. liga 

Skončila první polovina soutěže. 
Ze 16 utkání máme 10 vítězství 
a  6 porážek, jsme na čtvrtém 
místě tabulky. Proti loňské se-
zoně je  soutěž  mnohem kva-
litnější a  vyrovnaná. Děkujeme 
všem našim fanouškům za pod-
poru. Přejeme všem hodně zdra-
ví, štěstí a pohody v novém roce.

Další utkání: 

20. ledna ŠSK – Nový Jičín
10. února ŠSK – Ostrava B

Více na stránkách ŠSK. 

Vítězslav Pjentak
ŠSK Bílovec

Změna adresy zubní ordinace
MUDr. Bohdana Fucimanová, 
praktická zubní lékařka, ozna-
muje  svým pacientům, že od 
1.  ledna 2024 bude zubní ordi-
nace přemístěna z ulice Příkopní 

na ulici Smetanovu č. 746 (Lagu-
na). Ordinační hodiny ani tele-
fonní číslo se nemění. 

Bohdana Fucimanová

Florbalisté v akci
Hallowenské tréninky

Na začátku listopadu u nás pro-
běhly tréninky s halloweenskou 
tématikou. Děti se převlékly do 
strašidelných kostýmů a  hrály 
hry s  trenéry, kteří se nejenže 
převlékli do kostýmů, ale také si 
připravili hry s duchy, čarodějni-
cemi a  ikonickými usměvavými 
dýněmi. Už se nemůžeme do-
čkat dalších tréninků, kdy bude-
me moci využít novou aktuální 
tématiku. 

Florbalové derby
Poslední zápas roku jsme ode-
hráli 16. prosince v domácí hale 
proti celku Warriors Nový Jičín, 
který postoupil, stejně jako my, 
minulou sezonu do vyšší ligy. Je-
den zápas jsme proti Warriors již 
tuto sezonu odehráli, a  šlo jistě 
o jedno z nejnapínavějších a nej-

více divácky zajímavých utkání. 
Tentokrát jsme zápas vyhráli! 
Domácí mužstvo FBC Spartak 
Bílovec zvítězilo 7:2.

Poděkování 

Chtěli bychom poděkovat hrá-
čům, fanouškům, rodičům 
a všem, kteří se podílejí na fun-
gování bíloveckého florbalové-
ho klubu. Děkujeme vám všem 
za skvělou podporu po celý rok 
2023, moc si jí vážíme. Těšíme 
se na vás v novém roce a doufá-
me, že se s vámi potkáme ales-
poň v naší domácí hale.

Jonáš Moj
FBC Spartak Bílovec

Stromečky do dvora

Vážení spoluobčané,
ve spolupráci s  odborem ži-
votního prostředí a  územního 
plánování vás žádáme, abyste 
odstrojené vánoční stromečky 
vozili k likvidaci přednostně do 

sběrného dvora v jeho provozní 
době (po 8–17 hodin, st 8–17 
hodin, so 8–15 hodin), popří-
padě je ukládali na stanoviště 
kontejnerů s  tříděným odpa-
dem jako v předchozích letech. 
Naše společnost provede jed-
nou týdně jejich odvoz do sběr-
ného dvora.

Odpady 2024
Svozový kalendář odpadů na rok 2024 je uveřejněn také na www.slum-
bi.cz ve formátu ke stažení. Do nového roku vám přejeme pevné zdraví!

Kolektiv Slumbi, spol. s r.o.



LEDEN 2024

13

INFORMUJEME

SVOZOVÝ KALENDÁŘ ODPADŮ NA ROK 2024

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
1. 1 2 3 4 5 6 7 5. 1 2 3 4  9. 1 2 3
2. 8 9 10 11 12 13 14 6. 5 6 7 8 9 10 11 10. 4 5 6 7 8 9 10
3. 15 16 17 18 19 20 21 7. 12 13 14 15 16 17 18 11. 11 12 13 14 15 16 17
4. 22 23 24 25 26 27 28 8. 19 20 21 22 23 24 25 12. 18 19 20 21 22 23 24
5. 29 30 31 9. 26 27 28 29 13. 25 26 27 28 29 30 31

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
14. 1 2 3 4 5 6 7 18. 1 2 3 4 5 22. 1 2
15. 8 9 10 11 12 13 14 19. 6 7 8 9 10 11 12 23. 3 4 5 6 7 8 9
16. 15 16 17 18 19 20 21 20. 13 14 15 16 17 18 19 24. 10 11 12 13 14 15 16
17. 22 23 24 25 26 27 28 21. 20 21 22 23 24 25 26 25. 17 18 19 20 21 22 23
18. 29 30 22. 27 28 29 30 31 26. 24 25 26 27 28 19 30

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
27. 1 2 3 4 5 6 7 31. 1 2 3 4 35. 1
28. 8 9 10 11 12 13 14 32. 5 6 7 8 9 10 11 36. 2 3 4 5 6 7 8
29. 15 16 17 18 19 20 21 33. 12 13 14 15 16 17 18 37. 9 10 11 12 13 14 15
30. 22 23 24 25 26 27 28 34. 19 20 21 22 23 24 25 38. 16 17 18 19 20 21 22
31. 29 30 31 35. 26 27 28 29 30 31 39. 23 24 25 26 27 28 29

40. 30

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
40. 1 2 3 4 5 6 44. 1 2 3 48. 1
41. 7 8 9 10 11 12 13 45. 4 5 6 7 8 9 10 49. 2 3 4 5 6 7 8
42. 14 15 16 17 18 19 20 46. 11 12 13 14 15 16 17 50. 9 10 11 12 13 14 15
43. 21 22 23 24 25 26 27 47. 18 19 20 21 22 23 24 51. 16 17 18 19 20 21 22
44. 28 29 30 31 48. 25 26 27 28 29 30 52. 23 24 25 26 27 28 29

1. 30 31 1 2 3 4 5

Svoz směsného komunálního odpadu: Svoz bioodpadu - popelnice 240 l
PONDĚLÍ - Bílovec horní konec Svoz papíru - popelnice 240 l
ÚTERÝ -  Bílovec dolní konec, Stará Ves, Ohrada, Bravinné Svoz plastu - popelnice 240 l
STŘEDA - Výškovice, Lubojaty, Lhotka

Případné změny svozů budou zveřejněny na stránkách města a www.slumbi.cz 

červenec srpen září

říjen listopad prosinec

leden únor březen

duben květen červen
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Děti dětem
Jsme rádi, že tradice advent-
ních dní v naší škole přetrvá-
vají a  starší žáci je předávají 
těm mladším. A proto i u nás 
chodil Mikuláš se svou druži-
nou. 

Ekokonference – reprezentace 
našeho badatelského klubu 
Tato přehlídka badatelských 
týmů se konala na Gymnáziu 
Olgy Havlové v  Ostravě-Porubě, 
šlo již o 14. ročník. 

Účastníky jsou týmy složené 
ze žáků 8. a 9. ročníků nejen zá-
kladních škol, ale i  osmiletých 
a  šestiletých gymnázií z  celého 
Moravskoslezského kraje. Něko-
lik měsíců pracovali naši mladí 
výzkumníci z 9. B – Ema Pokor-
ná, Aneta Jarošová, Klára Wolfo-
vá, Alžběta Hořínková, Kateřina 
Mihalčatinová a  Denis Kulich – 
na tématu larvy hmyzu a  jejich 
využití. Mnoho hodin ze svého 
volného času strávili na tvor-
bě prezentace svého výzkumu, 
který rozvíjeli ve dvou oblastech 
– etika používání larev hmyzu při 
rybolovu a využití larev v potravi-
nářském průmyslu.

Velké uznání patří Emě a Ane-
tě za jejich dokonalou přípravu 
na tuto přehlídku, jejich výstup 
byl na velmi vysoké úrovni. Dě-
kujeme jim za vzornou reprezen-
taci školy.

   
Zdeněk Malčík

Nebeská i pekelná školní jídelna

Mikulášské vydávání obědů zaži-
li naši žáci 5. prosince ve školní 
jídelně. Paní kuchařky i pan ku-
chař se společně proměnili v by-
tosti nebeské i  pekelné, které 
dětem servírovaly z  andělského 
okna netradiční oběd. Paní čer-
tice v čertovském okně odebírala 
tentokrát většinou prázdné talí-

ře. Připravené pamlsky na sto-
lech lákaly děti k  ochutnávkám 
a dobrá nálada i úsměvy prová-
zely každého strávníka. Děkuje-
me celému týmu školní kuchyně 
za tento úžasný zážitek a těšíme 
se na další příjemné překvapení.

   
Spokojení strávníci

Den pro střední školy
30. listopadu 2023 se naše škola 
stala místem konání akce Den 
pro střední školy, která nabízí 
žákům osmých a  devátých roč-
níků ze širokého okolí možnost 
komplexního poradenství v rám-
ci učňovských i studijních oborů. 
Také letos jsme uvítali v hojném 
počtu zástupce středních škol i   
žáky s  rodiči. Budoucí studenti 
získali bližší informace o studiu, 
o  náročnosti vybraného oboru 

a uplatnění v praxi.  Této akci se 
na naší škole daří, o čemž svěd-
čí vysoký počet zúčastněných 
škol (26) a  rovněž velký zájem 
rodičů a žáků (230 návštěvníků). 
Tento den opět  pomohl žákům 
vycházejícím ze základních škol 
při výběru střední školy, či k po-
tvrzení správnosti volby jejich 
vybrané školy.

   
Jana Kubíčková

Novoročenka
Vážení přátelé, právě začíná nový 
rok 2024, do jehož dnů s  nadě-
jemi a  očekáváním vstupujeme. 
Chceme poděkovat našim part-
nerům a  příznivcům za úspěš-

nou spolupráci v  minulém roce 
a  nám všem popřát do nového 
roku 2024 hodně zdraví, štěstí 
a spoustu pracovních i osobních 
úspěchů.

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz

Mnoho krásných chvil 
v příjemné atmosféře Vánoc,

hodně pracovních i osobních úspěchů 
v novém roce

Vám přejí

PF 2024

žáci a zaměstnanci 
ZŠ Komenského, Bílovec
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Adventní tvoření  

Již tradicí se v naší škole stalo tvo-
ření v době nejkrásnějších svátků 
v  roce. Každý, kdo k nám zavítal, 
mohl jedinečnou vánoční atmo-
sféru nasát díky nádherně vyzdo-
beným prostorám školy, vyrobit si 
za asistence vyučujících a  vycho-
vatelek školní družiny originální 
vánoční dekorace, a přitom si po-
chutnat na dobrotách, které pro 
nás připravily maminky ze SRPŠ.

V 16 hodin bylo možno zhléd-
nout představení žáků 8. a 9. tříd 
nazvané Repka a  o  půl hodi-
ny později se školou rozezněl 
krásný zpěv dětí z  1. stupně, 
které si pro nás připravily pás-
mo vánočních písní. Během pě-

veckého vystoupení k nám opět 
promluvila paní ředitelka a  po-
přála nám všem krásné a klidné 
Vánoce a poté už následovalo to, 
na co se děti tolik těšily – rozsví-
cení našeho vánočního stromu.

Děkujeme všem, kteří si udě-
lali čas a přišli si s dětmi vyrobit 
ozdoby.

Děkujeme maminkám ze 
SRPŠ za přichystání občerst-
vení a  zároveň děkujeme SRPŠ 
a  městu Bílovci za sponzorský 
dar, díky němuž si mohli všichni 
vyrobit své dekorace zdarma.  

Vyučující a vychovatelky  
školní družiny

Vánoční Vídeň očima žáků  
Se spolužáky z 8. A a 8. B jsme 
se 4. prosince vydali autobusem 
na exkurzi do Vídně. Naše cesta 
začala v Bílovci v 5.30 hodin. Au-
tobus měl mírné zpoždění kvůli 
kolonám v  Brně, ale i  přesto 
jsme se všichni moc těšili, i když 
unavení. 

Naše putování Vídní začalo 
u  zámku Belveder, prošli jsme 
jeho zahradami. Stálo za to ho vi-
dět na vlastní oči. Následně jsme 
procházeli vídeňské památky, 
mezi které patří například Ví-
deňská státní opera postavená 
ve stylu francouzské renesance. 
Poté jsme měli rozchod na oběd. 
Dále nás čekala prohlídka palá-

ce Hofburg, kde jsme se dozvě-
děli mnoho informací o císařov-
ně Sissi a  jejím životě. Interiéry 
byly napodobeninami architek-
tury tehdejší doby.

Po prohlídce jsme pokračovali 
ulicemi vánoční Vídně ke ka-
tedrále sv. Štěpána, která vypa-
dala až nereálně, jak byla krás-
ná a velká. Před odjezdem jsme 
měli ještě čas objevovat krásu 
vánočních trhů. Do Bílovce jsme 
dorazili o půl desáté. Všichni vel-
mi vyčerpaní, a  zároveň velmi 
spokojení, že jsme mohli navští-
vit tak krásné město.  

Žákyně 8. B

Čertovská škola na 1. stupni  
V úterý 5. prosince se malí čertí-
ci a čertice a někteří hříšníci učili 
v čertovské škole. Přepisovali pís-
menka a přednášeli čertí říkanky, 
hledali rýmy, četli příběhy, luš-
tili tajenky, plnili ďábelské úkoly 
a  blekotali, div se jim čertí jazyk 
nezamotal… Počítali pekelně těž-
ké příklady a slovní úlohy. Tvořili, 
vyráběli, kreslili poslepu čerty, 

kuchtili ďábelské pomazánky 
a hráli čertovské hry. Zdokonalo-
vali se ve šklebení, válení a chrá-
pání. Na závěr si zacvičili a vydo-
váděli se na čertovské diskotéce.

Poděkování patří rodičům ma-
lých rarášků, kteří zajistili správ-
ný čertí úbor!

Za kolektiv 1. stupně  
Lenka Malčíková

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Gaudeamus
Jako každý rok, i  letošní vele-
trh vysokých škol Gaudeamus 
navštívili studenti třetích roční-
ků. Samozřejmě že vidina dne 
stráveného v  Brně byla lákavá, 
ale velmi rychle si uvědomili, že 
již nastal čas vážně se zamyslet 
nad výběrem vysoké školy, nad 
svou budoucností. A jaké je jejich 
zhodnocení tohoto veletrhu? Ve-
směs kladné, pochvalné:
- �Otevřenost k  jiným oborům, 

o kterých jsem třeba tolik neu-
važovala.

- �Zmenšila jsem výběr škol a fa-
kult.

- �Mluvila jsem se studenty VŠ 
o  konkrétní náplni studijních 
oborů.

- �Přiblížil se mi program kon-
krétní školy, vím, co chci stu-
dovat.

- �Mám jasno v  přijímačkách na 
VŠ a  utvrdilo mě to ve volbě 
školy.

- �Potkal jsem staré přátele, kteří 
mě usměrnili ve výběru oboru, 
ale zároveň jsem objevil nové 
cesty, obory, o nichž musím ješ-
tě popřemýšlet.

- �Začal jsem to víc řešit, zcela 
jsem si uvědomil, co chci, co 
ne.

Českoslovenští legionáři
Co je to těpluška, obrněný vlak 
Orlík, transsibiřská magistrála? 
Proč říkáme kulomet, týl? A  jak 
to, že až za první republiky se 
u  nás ve velkém začal pít čaj? 
Na všechny tyto otázky již známe 
odpověď. Vděčíme za to netradič-
ně pojaté přednášce o českoslo-
venských legionářích, která se 
uskutečnila v bílovecké knihovně 
a kterou jsme se studenty třetích 
ročníků navštívili. Hodina uběh-
la neskutečně rychle a my jsme 
odcházeli s hlavou plnou nových 
informací.

Někteří ze studentů dokon-
ce na závěr využili nabídky pana 
přednášejícího a  vyzkoušeli si 
část legionářské výbavy. Posuďte 
sami, byli by z nich fešní legioná-
ři…

Irena Janesová

Úplné zatmění

A ten blikající špagát 
uprostřed znamená co?
Když se řekne Úplné zatmění, 
na první dobrou se mi vybaví 
film veleúspěšné polské reži-
sérky Agnieszky Holland. Díky 
ostravské Komorní scéně Aré-
na už ale vím, že existuje i stej-
nojmenná divadelní hra brit-
ského dramatika Christophera 
Hamptona, a  že právě on pře-
tavil svou hru ve filmový scénář.

Příběh dvou francouzských 
tzv. prokletých básníků 2. polo-
viny 19. století, Paula Verlaina 
a  Arthura Rimbauda, příběh 
plný vášně, nenaplněných snů, 
zmaru, nepochopení a  snad 
i  velké lásky. Nezkrotný mla-
dičký Rimbaud s  obrovským 
darem od Boha zkříží cestu už 
proslavenému Verlainovi. Co 
toto setkání přinese? Zajděte si 
do Arény, nebudete litovat.

A  jak to bylo s  tím špagá-
tem? Na to se zeptal milovník 
divadla O. Š. z  oktávy přímo 
dramaturga KS Aréna Tomáše 
Vůjtka. Dozvěděl se: Netradiční 
příběh, netradiční scéna. Jejím 
autorem je režisér představení 

André Hubner-Ochodlo. Inspi-
roval se Manetovým obrazem 
Bar ve Folies-Bergere. Divák 
sleduje dění „v  rámu obrazu“, 
ale i  před obrazem a  zároveň 
to, co se odráží v  zrcadle, tedy 
jaksi za obrazem. Tedy ales-
poň tak nějak jsem to nakonec 
pochopila. Celá scéna je verti-
kálně přepůlena barevně blika-
jící linkou (špagátem, to, jak ji 
nazval pan Vůjtek, nelze před 
desátou zveřejnit). Prý libůstka 
pana režiséra. Ta jediná i  mně 
na celém představení trošku 
vadila. Dění na jevišti provázela 
živá hudba. A  výkony hlavních 
protagonistů? Tradičně skvělé.

Případné dotazy ke hře zod-
pověděli a mnohé další zajíma-
vosti dodali v  besedě po před-
stavení zmíněný dramaturg 
divadla Tomáš Vůjtek a  před-
stavitel Verlaina Josef Kaluža. 
Prostě zase to stálo za to!

P. S.: Ve správném článku by 
asi nemělo chybět ono – kdy, 
kde, kdo… Tedy: 24. listopadu 
2023 bílovečtí gymnazisté opět 
v ostravské Aréně.

Pavlína Andreeová

Daruj krev

Úspěšně pokračujeme v  pro-
jektu Daruj krev, který na naší 
škole vznikl teprve v  březnu 
2023. V  prosinci se uskuteč-
nil další hromadný odběr krve 

v Krevním centru FNO. K rych-
lému průběhu celé akce napo-
máhá paní Naděžda Kalužová 
z marketingového oddělení ne-
mocnice, která se vždy postará 
o výhodný termín bez dlouhého 
čekání. Naši prvodárci zvládli 
vše skvěle a  právem na sebe 
mohou být hrdí. Postarali se 
o  pohodovou atmosféru a  vě-
řím, že si dopoledne pěkně 
užili. Konečný pocit z  dobrého 
skutku vždy překoná prvotní 
obavy. Dobrovolníkům děkuji 
a přeji jim, aby v této chvályhod-
né aktivitě vytrvali.

Barbora Krayzlová www.gmk.cz
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11. 3. (po)
19 hod. | KULTURNÍ DŮM

DO LOŽNICE VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ!
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
vstupné 450 Kč/400 Kč/350 Kč
vstupenky jsou již v prodeji na pokladně
Turistického informačního centra Bílovec
nebo on-line na webu vstupenky.kcbilovec.cz

16. 1. (út) 
16 hod. | MUZEUM

11. 1. (čt)
17 hod. | MUZEUM

12. 1. (pá) a 26. 1. (pá)
9 hod. | KNIHOVNA

KULTURNÍ PŘEHLED
KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC

do 31. 1. 2024
v otevírací době | MUZEUM

KANDAHÁR — LYŽAŘSKÉ VÁZÁNÍ, KTERÉ ZMĚNILO SVĚT
VÝSTAVA
vstupné dle ceníku muzea

2024 

19. 1. (pá) 
19 hod. | KULTURNÍ DŮM

#mestoodrivousovo
kcbilovec.cz

POČÁTKY LYŽNÍKŮ V BESKYDECH
PŘEDNÁŠKA KARIN RASZKOVÉ
vstupné 30 Kč dospělí/15 Kč snížené

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
CVIČENÍ PAMĚTI PRO SENIORY
zdarma

KANDAHÁR
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY
vstupné 30 Kč dospělí/15 Kč snížené

REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA BÍLOVCE
PLES
vstupné 390 Kč

PŘEJEME VÁM ŠŤASTNÝ ROK 2024!

6. 1. (so)
8 hod. | KULTURNÍ DŮM

NOVOROČNÍ CENA MĚSTA BÍLOVCE
ŠACHOVÝ TURNAJ
vklad 100 Kč/150 Kč 

PŘIPRAVUJEME

MÁME V PRODEJI

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ
CENTRUM BÍLOVEC
vždy v otevírací době 

STOLNÍ KALENDÁŘ MĚSTA BÍLOVCE
S KRESBAMI STANISLAVA LUBOJACKÉHO
cena 70 Kč

PARKOVACÍ KARTY
PRO VÝHODNÉ PARKOVÁNÍ VE MĚSTĚ
cena 200 Kč
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Výstava věnovaná věhlasnému lyžařskému vázání 
Kandahár vyráběnému v Bílovci
Výstava v Muzeu Bílovec, jež potrvá do 31. ledna, je vě-
nována vázání Kandahár, které vyráběla firma Massag 
v  Bílovci a  používal je i  legendární skokan Jiří Raška. 
Ve čtvrtek 11. ledna se v muzeu navíc uskuteční před-
náška zaměřená na počátky lyžníků v Beskydech. 

Kandahár – lyžařské vázání, kte-
ré změnilo svět, tak se nazývá vý-
stava v Muzeu Bílovec, jež vznikla 
ve spolupráci s  Muzeem Fren-
štát pod Radhoštěm, Muzeem 
Těšínska, akciovou společností 
KOH-I-NOOR MASSAG a Kultur-
ně sportovním spolkem Elegant 
z Ostravy.

„Je koncipována do dvou částí. 
První sekce návštěvníky seznámí 
s  počátky lyžníků v  Beskydech. 
Druhá je věnována Kandaháru, 
jednomu z  nejslavnějších vázání 
na světě, které položilo základ 
bezpečnému lyžování, a  také 
olympijskému vítězi ve skoku na 
lyžích Jiřímu Raškovi, jenž toto 
vázání, vyráběné v Bílovci od roku 
1930 až do 70. let 20. století, pou-
žíval,“ představuje výstavu Simo-

na  Lindovská  z  Muzea Bílovec. 
„Spolek Elegant nám zapůjčil 
řadu lyží, od norských z 19. sto-
letí až po Kandahár z roku 1970, 
Muzeum Těšínska poskytlo do-
bové sáně a  Muzeum Frenštát 
pod Radhoštěm, které je součás-
tí Muzea Novojičínska, výstavu 
obohatilo o  lyže legendárního 
Jiřího Rašky, českého lyžaře 
století, i  jeho poháry a  medaile. 
Samozřejmě jde o lyže s vázáním 
Kandahár,“ upřesňuje s  tím, že 
součástí expozice jsou i dva krát-
ké filmy – jeden o historii lyžování 
v  Beskydech, druhý o  obnovené 
výrobě jasankových lyží v  Orlic-
kých horách.

Název vázání, jemuž je výstava 
dedikována, úzce souvisí s osob-
ností britského polního maršála 

Fredericka Robertse z Kandahá-
ru, jenž se stal patronem lyžař-
ského závodu, a  jehož přídomek 
byl následně na dlouhá léta úzce 
spojen se vším, co souviselo s ly-
žováním a  mělo nádech vysoké 
úrovně, noblesy a elegance. Toho 
využila také švýcarská firma, kte-
rá dala tento název svému paten-
tu na lyžařské vázání. Zmíněný 
patent v roce 1930 koupil Massag 
z Bílovce a začal s výrobou lyžař-
ského vázání Kandahár. „Bylo ve 
své době opravdu revoluční, pro-
tože přešlo z řemenného na lan-
kové, tedy bezpečnější vázání,“ 
přibližuje Simona  Lindovská  ar-
tikl, který byl z  Bílovce vyvážen 

doslova do celého světa. „V 70. le-
tech 20. století se však vývoj opět 
posunul dál a Massag musel hle-
dat nové řešení. Nalezl je opět ve 
Švýcarsku a v roce 1974 zakoupil 
licenci na vázání Gertsch, kte-
ré vyráběl do 90. let 20.  století,“ 
doplňuje a  připojuje poděkování 
občanům Bílovce, kteří na vý-
stavu zapůjčili lyže s oběma typy 
zmiňovaného vázání. A  nejen to. 
Součástí expozice jsou i  dobové 
snímky lyžařů na svahu zdejšího 
kopce Fogl, na nichž mnozí ná-
vštěvníci poznávají své známé. 

Lenka Gulašiová 
Foto: archiv Muzea Bílovec

Tanec Bílovec zanechal svou stopu i na mezinárodní soutěži

Tanec, to není jen úžasná práce 
nohou. Tanec vyžaduje eleganci, 

disciplínu a  hodně silné svaly, 
ostatně jako mnohé jiné sporty. 
Reprezentovat na mezinárodní 
soutěži svoje město, je pro mno-
hé čest. A jsem rád, že i taneční 
klub z  Bílovce, který vystupuje 
pod názvem Tanec Bílovec, pod 
vedením zkušeného tanečníka 
Jakuba Richtára, měl svá želízka 
v ohni. 

V  Horní Suché se v  prosinci 
uskutečnilo Otevřené mistrovství 
Moravy Solo Girls v latinskoame-
rických a  standardních tancích. 

Tři tanečnice v  kategorii děti 
(Gábi, Lauri a  Emča) a  dvě ta-
nečnice v  kategorii junioři (Anet 
a Sofie) si mohly zažít svůj první 
start na mezinárodní soutěži. 
Děvčata se vypořádala s  obrov-
skou konkurencí na parketu 
naprosto skvěle a  probojovala 
se v některých single dance, ale 
i  v  multidance, do semifinále 
a několikrát i do finále. Vedle zla-
té medaile v  jivu, kterou získala 
Anet, si všechna děvčata užila 
celodenní sportovní zápolení 

a nabrala velmi cenné zkušenos-
ti. Tanci, v nichž reprezentovala, 
byly cha-cha, jive a samba.

Obrovské poděkování patří 
jejich trenérovi, který u  všech 
svých svěřenkyň kromě kvalitní-
ho sportovního výkonu dbá také 
na osobnostní rozvoj, smysl pro 
radost z pohybu a také na vlastní 
prezentaci ve společnosti. Jaku-
be, velmi děkuji.

Richard Ocásek
Foto: archiv klubu

Výstavu ve čtvrtek 11. ledna 
v 17 hodin doplní přednáška Po-
čátky lyžníků v Beskydech. Karin 
Raszková z Kulturně sportovní-
ho spolku Elegant zde návštěv-
níkům nastíní historii lyžování 
i obnovenou výrobu jasankových 
lyží, které se na Orlicku začala 

věnovat parta nadšenců. Před-
nášku bude provázet množství 
dobových fotografií, jež přítom-
ným přiblíží lyžování v  Besky-
dech na počátku 20. století.  

Foto: Kulturně sportovní  
spolek Elegant

Pamatujete? Takhle se lyžovalo na kopci Fogl…
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Kalendář akcí města Bílovce – leden 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 31. 1. výstava Kandahár – lyžařské vázání, které změnilo 
svět Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

do 12. 1. výstava ART AMI – zimní mix Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

od 12. 1. 
do 27. 2. výstava Barbora Dohnalová – malba Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

4. 1. setkání Jaký byl a jaký bude (rok) – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

6. 1. sbírka Tříkrálová sbírka Bílovec X X

6. 1. turnaj Novoroční šachový turnaj Kulturní dům Bílovec 9.00 X

7. 1. novoroční 
koncert

Novoroční koncert pěveckého sboru 
absolventů bíloveckého gymnázia Happy 
view

Kostel sv. Mikuláše Bílovec 15.00 X

10. 1. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

11. 1. přednáška Počátky lyžníků v Beskydech Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

12. 1. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

13. 1. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

13. 1. vernisáž Barbora Dohnalová – malba Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec X X

16. 1.
komentovaná 
prohlídka 
výstavy

Kandahár – lyžařské vázání, které změnilo 
svět Muzeum Bílovec 16.00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené

18. 1. setkání Zdravotní péče v Bílovci (nejen pro seniory) 
– klub seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

18. 1. koncert Koncert žáků ZUŠ Bílovec Kostel sv. Mikuláše Bílovec 16.30 Vstupné 
dobrovolné

19. 1. ples města Reprezentační ples města Kulturní dům Bílovec 19.00 390 Kč

20. 1. trh Trh králíků
Budova Českého svazu 
chovatelů na Bezručově 
ulici Bílovec

X X

20. 1. promítání 
filmu

Promítání filmu pro seniory – Tancuj 
Matyldo – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

24. 1. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

26. 1. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

26. 1. ples Charitativní ples Bílovecké 15 Kulturní dům Bílovec 19.30 449 Kč
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Program kina Radost – leden 
Čtvrtek 4. ledna v 19 hodin
Pátek 5. ledna v 19 hodin
JEDEME NA TEAMBUILDING

Komedie ČR/SR  105´
Ambiciózní korporátní zaměst-
nanec Aleš (Jakub Prachař) 
je svým narcistickým šéfem 
(Alexander Bárta) místo po-
výšení přeložen do nejhoršího 
firemního oddělení – do call 
centra. Tam velice rychle musí 
přijít na to, jak spolu s potrhlou 
konspirátorkou Marcelou (Petra 
Polnišová), neurotickým nihi-
listou Michalem (Vojta Kotek), 
vzorňačkou Jitkou (Anna  Polív-
ková) a dalšími bizarními kolegy 
vytvořit sehranou partu. 
Vstupné 150 korun

Sobota 6. ledna v 19 hodin
Neděle 7. ledna v 19 hodin
FERRARI

Sportovní drama USA, 130´
Děj filmu se odehrává v  létě 
roku 1957. V roce, kdy se bývalý 
automobilový závodník Ferrari 
(Adam Driver) ocitá ve velké kri-
zi. Řeší problémy v  manželství, 
smrt syna a  také bankrot spo-
lečnosti, jíž věřil. Příběh zachy-
cuje nejen hlavního hrdinu, ale 
také další členy jeho rodiny, kte-
rá definovala myšlenku výkon-
ného italského sportovního vozu 
a prakticky stála u zrodu závodů 
formule 1 a  také u  legendární 
automobilové značky. 
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 11. ledna v 19 hodin
Pátek 12. ledna v 19 hodin
PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM

Drama/komedie Francie, 100´
Od chvíle, co Andrew Blake (John 
Malkovich) přišel o  manželku, 
ho na světě už nic netěší. Z  po-
sledních sil se přinutí a  vydá se 
do Francie na návštěvu panství, 
kde se kdysi seznámili. Ačkoli byl 
přesvědčený, že pro něj už všech-
no skončilo, v přítomnosti obyva-
telů a obyvatelek tohoto specific-
kého místa, kteří jsou ztracení 
stejně jako on sám, se pro něj 
otvírá nová životní kapitola.      
Vstupné 140 korun

Sobota 13. ledna v 17 hodin
Neděle 14. ledna v 17 hodin
PERINBABA DVA SVĚTY

Pohádka SR/ČR, 107´
Hlavní postavou Jakubisko-
va filmu je Lukáš, syn Alžběty 

a Jakuba z kultovní pohádky Pe-
rinbaba. Rozhodne se vydat do 
světa na zkušenou. Touží najít 
pravou lásku a své vlastní štěs-
tí. Od počátku jeho putování mu 
tu a tam pomůže najít správnou 
cestu hodná Perinbaba, zatímco 
smrtka Zubatá se mu snaží ško-
dit a klade mu do cesty nebez-
pečné nástrahy.
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 18. ledna v 17 hodin
Pátek 19. ledna v 17 hodin
MÁŠA A MEDVĚD 2 – 
DVOJITÁ ZÁBAVA

Animovaná pohádka Rusko, 76´
Připoutejte se, divoká jízda 
začíná! Máša se vydává z  lesa 
na návštěvu města a  pak zpět 
domů. První zastávkou je svat-
ba: když dorazí, všude ji proná-
sledují problémy. Máša způsobí 
pořádný rozruch, když si pohrá-
vá se svatebním závojem, závo-
dí na vozíku s  dortem a  honí 
holuby.                    
Vstupné 120 korun

Sobota 20. ledna v 19 hodin
Neděle 21. ledna v 19 hodin
ARISTOKRATKA VE VARU

Komedie ČR, 90´
Hrabě Frank Kostka (Hynek 
Čermák), jeho žena Vivien (Ta-
tiana Dyková) a  jejich dcera 
Marie (Yvona Stolařová) žijí na 
svém rodovém zámku Kostka. 
Udržovat zámek v  chodu jim 
pomáhá hospodyně paní Ti-
chá (Eliška Balzerová), údržbář 
Krása (Pavel Liška) a komorník 
Josef (Martin Pechlát).              
Vstupné 140

Čtvrtek 25. ledna v 19 hodin
Pátek 26. ledna v 19 hodin
TOXIC

Drama ČR, 100´
Výrazně atmosférické filmové 
drama určené zejména mladému 
publiku, které se  zabývá vztaho-
vou toxicitou.  Celý příběh je  vy-
právěn optikou Tomáše, úspěš-
ného, ale  osamělého třicátníka. 
Tomáš se  seznámí s  Ester, spíš 
neobvykle přitažlivou než klasic-
ky krásnou dívkou. Její nonkon-
formní přístup k  životu Tomáše 
fascinuje a téměř ihned ho pohl-
tí. Vše se ale změní okamžikem, 
kdy do děje vstoupí Maty, tajemný 
mladík, ke  kterému Ester váže 
hluboké pouto z minulosti.                                         
Vstupné 130 korun

Sobota 27. ledna v 19 hodin
Neděle 28. ledna v 19 hodin
CHUDÁČCI

Drama Irsko/VB/USA, 140´
Od režiséra Yorgose Lanthimo-
se a producentky Emmy Stone 

přichází neuvěřitelný příběh 
a  fantastická evoluce Belly 
Baxter (Emma Stone), mladé 
ženy, kterou geniální a  ne-
ortodoxní vědec Dr. Godwin 
Baxter (Willem Dafoe) přivedl 
zpět k životu. Pod jeho ochra-
nou se Bella touží učit. Hlado-
vá po světských věcech, které 
jí chybí, Bella uteče s Dunca-
nem Wedderburnem (Mark 
Ruffalo), uhlazeným a  zhýra-
lým právníkem, do víru dob-
rodružství napříč kontinenty. 
Osvobozena od předsudků své 
doby, Bella se neochvějně sta-
ví za svůj záměr postavit se 
za rovnoprávnost a  osvobo- 
zení.   
Vstupné 140 korun

Středa 31. ledna v 19 hodin
KARLOS	

Dokumentární/sportovní ČR/VB
Pohled do života kontroverzního 
člověka Karlose Vémoly.
Vstupné 140 korun
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Historické desáté setkání pěveckých sborů
Víkend 1. až 3. prosince 
se jistě zapíše do historie 
partnerství mezi naším 
městem a  Bad Neusta-
dtem, kde se znovu se-
šly Pěvecký sbor Bílovec 
a  pěvecký sbor Sänger-
kranz 1850. Od prvního 
setkání v roce 2000 to bylo 
už desáté společné!

Pozvání na koncertní vystoupe-
ní v  partnerském městě jsme 
obdrželi z  rukou jeho starosty 
Michaela Wernera při oslavě 30. 
výročí založení našeho pěvecké-
ho sboru 

Po rozsáhlé přípravě jsme 
naplánovali odjezd na pátek 
1.  prosince. Odpoledne jsme ke 
sborové zkoušce využili jízdu 
autobusem a  po bezproblémové 
cestě jsme v půl šesté večer do-
jeli na místo.

Přivítala nás místostarostka, 
paní Rita Rösch. Byli jsme po-
zváni na společnou večeři, kam 
za námi dorazili Werner Erb, 
předseda pěveckého sboru Sän-
gerkranz, Christine Lux, Klaus 
Schiffmann, Monika Karwel 
a další. Večer jsme ukončili pro-
cházkou po krásně adventně vy-
zdobeném Bad Neustadtu. 

V sobotu jsme společně s ofi-
ciálním průvodcem města Bad 
Neustadt a  paní Ritou Rösch 
prošli několik významných měst-
ských památek. V  karmelitán-
ském kostele jsme si i  zazpívali 
naše krásné skladby Tibie paiom 
a  Canticorum Iubilo. Městská 
věž Hohntor je muzeum part-
nerských vztahů mezi městy Bad 
Neustadt a  Bílovec. Je v  ní pět 
pater, jedno z  nich patří sboru 
Sängerkranz, kde je dokumento-
vána i historie společných setká-
ní obou pěveckých sborů. I  zde 
jsme si zazpívali.

Nejdůležitějším bodem sobo-
ty však byl podvečerní koncert 
obou sborů ve  farním kostele 
Maria Himmelfahrt (Nanebevzetí 
Panny Marie). Pod dirigentským 
vedením pana Jiřího Šikuly a  za 
varhanního doprovodu pana Pav-
la Rybky jsme našim německým 
přátelům předvedli to nejlepší 
z naší současné tvorby a zejmé-
na německy zpívaná Händlova 
Halleluja a  Schubertův Heilig, 

heilig zvedly posluchače k  pot-
lesku vstoje. Mnozí se neubráni-
li dojetí. Na závěr jsme si všichni 
společně, sbory i  posluchači, 
zazpívali, opět německy zpívané, 
vánoční písně Stille Nacht (Tichá 
noc) a O du Fröhliche. 

Následující společná veče-
ře byla vrcholem mimořádné 
pohostinností našich partnerů. 
Přátelskou náladu jsme ještě 
vylepšili vzpomínkami na naši 
dlouholetou historii, na společná 
setkání v Bílovci nebo Bad Neu-
stadtu. Každý pěvecký sbor pak 
předvedl další písně ze svých 
repertoárů. Slova o  přátelství, 
radost a potěšení ze společného 
setkání se nesly i celým závěrem 
naší návštěvy. Nechybělo ani po-
děkování organizátorům v  čele 
s paní Ritou Rösch i pěveckému 
sboru Sängerkranz, předsedovi 
Werneru Erbovi a  všem zpěvá-
kům spřáteleného sboru. V  zá-
věru zaznělo i  naše společné 
přání setkávat se také v dalších 
letech. 

Ještě v autobuse zaznělo i po-
děkování městu Bílovci za pod-
poru, panu Norbertu Nosskovi 
za německé proslovy i  překlady, 
paní Haně Bajnárkové za pomoc 
při osobních rozhovorech s  ně-
meckými partnery. V neposlední 
řadě bych chtěl poděkovat ce-
lému Pěveckému sboru Bílovec 
v čele s dirigentem Jiřím Šikulou 
za perfektní reprezentaci města. 
Jsem přesvědčen, že jsme v Bad 

Neustadtu zanechali nejlepší 
dojem a na toto setkání se bude 
dlouho vzpomínat.

Zájezd do Bad Neustadtu 
rovněž podpořil Česko-němec-

ký fond budoucnosti. Děkuje-
me. 

Za Pěvecký sbor Bílovec
Miloš Stanovský

BARBER SHOP

Kadeřnické studio Sára

Těšíme se na Vás...

Otevřeno denně: 
10:00 - 17:00 hodin

PROVOZ
PÁNSKÉHO KADEŘNICTVÍ 

BEZ OBJEDNÁVEK!

Barber Pavel - tel.: 605 369 097

BARBER PROVOZ JEN NA TEL. OBJEDNÁVKY
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Desetitisíce schodů vystoupaných k historii Bílovce
Kdyby měl osmdesátiletý Jiří Řeháček z Bílovce uvést, 
kolikrát vystoupal 153 schodů na vyhlídkovou věž kos-
tela sv. Mikuláše, asi by se nedopočítal. Už deset let tady 
jako průvodce doprovází návštěvníky, jen v  loňském 
roce jich na věž zavítala zhruba tisícovka. A vzhledem 
k tomu, že z bezpečnostních důvodů může být skupina 
jen devítičlenná, jdou počty vystoupaných schodů do 
desetitisíců… Co to ale je pro celoživotního turistu, kte-
rý má našlapáno tisíce kilometrů?! Za svou dlouholetou 
činnost v  turistickém oddíle TJ Spartak Bílovec získal 
loni v září titul Sportovec roku. Ale jak se pan Řeháček 
dostal od sportu až k průvodcovství?

„Mám rád historii, hrady, zří-
ceniny, kostely. Jako čundrák 
a  posléze člen turistického od-
dílu jsem v Čechách prozkoumal 
stovky památek. V  Bílovci jsem 
se zapojoval také do organizo-
vání zájezdů a  rozmanitých kul-
turních akcí, a když mě před více 
než deseti lety tehdejší vedoucí 
kulturního odboru Marie Velká 
požádala, zda bych neprovázel na 
kostelní věži, šel jsem do toho,“ 
vzpomíná Jiří Řeháček. A svého 
rozhodnutí nelituje. Díky tomu si 
rozšířil své znalosti nejen o zdej-
ším kostele, ale o  bíloveckých 
památkách vůbec. „První pod-
klady jsem dostal z bíloveckého 
úřadu, ale hned jsem se začal 
pídit po dalších informacích. To 
mě na tom bavilo nejvíc. Hodně 
údajů jsem získal od kastelána 
bíloveckého zámku Edy Valeše, 
ale třeba také od bíloveckých 

rodáků. Lidi se zajímají zejména 
o  příběhy z  historie, o  legendy 
a pověsti. Každá prohlídka je tro-
chu jiná, záleží na tom, kdo tam 
právě je a o co má zájem. Někdy 
jdeme jen na věž, jindy to spojím 
s prohlídkou kostela a povídáním 
o  historických zajímavostech. 
Vždycky se řídím požadavky tu-
ristů,“ vysvětluje pan Řeháček. 
Největší zájem prý mají návštěv-
níci o kostelní zvony. Nejstarší je 
z konce 17. století, další tři zvo-
ny jsou mnohem mladší, z  roku 
1991. Ale mají krásný příběh. 
Nechali je zhotovit jako náhradu 
za tři chybějící zvony bíloveč-
tí rodáci – kněží Ernest a  Adolf 
Kretschmerovi. „Návštěvníky za-
jímá celá historie kolem tavení 
zvonů, proč se zvony stahova-
ly, kde se roztavovaly, jak se do 
stáčíren zvonů dostaly. A hlavně 
proč přežil válku jen jeden bílo-

vecký zvon? Němci dělili zvony 
do čtyř skupin, na áčko, béčko, 
céčko a déčko, v posledních dvou 
skupinách byly převážně zvony 
jubilejní a historické, považované 
třeba za svaté. A  možná právě 
k nim se řadil náš barokní zvon 
nesoucí nápis: Svatý Jakube, 
svatý Mikuláši, opatruj pečlivě 
město Wagstadt,“ dodává Jiří 
Řeháček. 

Někteří turisté už přijedou 
s  konkrétními otázkami, třeba 
jestli vedla z centra města úniko-
vá cesta. A podzemní chodby za-
jímají často i děti, zejména kluky. 
„Vzpomínám si, že toto téma lá-
kalo v dětském věku i mě a mé 
kamarády. Naše první hry se 
odehrávaly těsně po válce pře-
vážně v polích a lese na Skalce, 
kde jsem bydlel. Často jsme zde 
ještě nacházeli zbytky vojenské 
výzbroje, prozkoumávali jsme 

bunkry a kryty a básnili o tajných 
chodbách. Ale úniková cesta 
z  Bílovce, obklopeného hradba-
mi, určitě existovala,“ vysvětluje 
Jiří Řeháček a  dodává, že teorií 
je více. „Jako nejpravděpodob-
nější se jeví, že úniková cesta ústí 
u  kapličky Kociánka kousek od 
nemocnice. V  roce 1947 se tam 
do podzemní chodby zřítili i  tři 
četníci z Radotína, o tom jsou pí-
semné doklady. Stejně tak se to 
píše v  pamětech starousedlíků, 
kteří se zmiňují o  podzemních 
slojích pod kapličkou Kociánka. 
Kaple má vůbec bohatou histo-
rii. První zmínky jsou už z  roku 
1600, nad kapličkou prý byl kdysi 
klášter a podle legendy zde pan-
stvo z pobaltských zemí, jedoucí 
na zimu do Benátek, odpočívalo 
a přepřahalo koně.“

Jiří Řeháček sbírá také všech-
ny knihy a  publikace, které byly 
o  Bílovci napsané a  v  nichž se 
může dozvědět nějakou další za-
jímavost. „Narodil jsem se sice 
v Bítově, ale v Bílovci jsem prožil 
téměř celý život. Nejlépe jsem 
ovšem město poznal až v  po-
sledních deseti letech, kdy jsem 
se stal průvodcem na vyhlídko-
vé věži našeho kostela. Pročetl 
jsem spousty příběhů ze starší 
i  mladší historie, seznámil se 
s  významnými bíloveckými ro-
dáky i  žijícími pamětníky, osob-
ně prozkoumal všechna zákoutí 
kostela a naučil se každý detail, 
který je vidět z  ochozu kostelní 
věže. A čím více jsem se o městě 
dozvídal, tím jsem ho měl a mám 
raději. A možná jsem trošku toho 
svého vztahu k Bílovci předal i li-
dem, které jsem provázel,“ uza-
vírá Jiří Řeháček.

Text a foto: Šárka Seidlerová
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Poděkování   
Bílovecká nemocnice, a. s., letos 
oslavila 125 let od svého založe-
ní. Po celou dobu svého působení 
byla a je připravena citlivě, ohle-
duplně a s porozuměním pomoci, 
a  to prostřednictvím kvalifikova-
ných lékařů a zdravotních sester. 

Jsme malá nemocnice s  vel-
kým srdcem. Proto mně dovolte 
poděkovat za důvěru, kterou jste 
naší nemocnici projevili, když jste 
si při zdravotních komplikacích 
vybrali právě ji. Věřím, že vždy bu-
dete s poskytovanou péčí spoko-
jeni, a po skončení léčby Bílovec-
ké nemocnici i nadále zachováte 
přízeň a důvěru v její lékaře. 

Náš cíl je jednoznačný. Nadá-
le naplňovat vizi, že jen kvalitně 
léčený a  spokojený pacient je 

příslibem dlouhodobé perspekti-
vy a  dobrého jména nemocnice, 
a  samozřejmě udržet si dobré 
finanční zdraví, které je příslibem 
kvalitní společnosti. 

Josef Zajíc
ředitel nemocnice

Uzávěrky Bíloveckého 
zpravodaje v roce 2024   
Prosíme všechny dopisovatele, 
aby dodržovali termíny uzávě-
rek. Po uvedených datech už 
jejich materiál nemusí být z ka-
pacitních důvodů do chystaného 
vydání zařazen a  vyjde o  měsíc 
později. Převzetí e-mailu za-

slaného na adresu zpravodaj@
bilovec.cz je písemně potvrze-
no. Pokud se tak nestane, lze 
jeho doručení ověřit na tel. č.: 
+420 605 218 758.  

Redakce

Zpravodaj na cestách  

Bílovecký zpravodaj se loni 
o  prázdninách dostal díky re-

dakcí vyhlášené soutěži na 
nejrůznější místa. Tím nejvzdá-
lenějším, a  navíc kvalitními 
fotografiemi doloženým, byly 
Spojené státy. Dvě vstupenky na 
divadelní představení proto pat-
ří Drahomíře Škrobánkové z Bí-
lovce. Srdečně blahopřejeme 
a už se, milí čtenáři, těšíme na 
vaše další prázdninové cestová-
ní se zpravodajem.

Redakce

Vydání Uzávěrka podkladů
Únor 2024 12. 1. 2024

Březen 2024 14. 2. 2024
Duben 2024 14. 3. 2024
Květen 2024 12. 4. 2024
Červen 2024 14. 5. 2024

Červenec a srpen 2024 13. 6. 2024
Září 2024 13. 8. 2024

Říjen 2024 12. 9. 2024
Listopad 2024 14. 10. 2024
Prosinec 2024 13. 11. 2024

Leden 2025 10. 12. 2024



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

24 www.bilovec.cz

KULTURA



LEDEN 2024

25

SPORT

Bílovec Cup 2023 dal prostor mladým fotbalistům z pěti zemí Evropy

Ve dnech 8. až 10. prosince se 
v  hale ZŠ Komenského v  Bílov-
ci uskutečnil 29. ročník mezi-
národního moravskoslezského 
fotbalového festivalu mladších 
žáků s názvem Bílovec Cup 2023. 
V tomto prestižním halovém tur-
naji se spolu utkalo 16 týmů z 5 
zemí Evropy.

Zlato si odvezl rakouský klub 
NZS Bad Schwanberg, stříb-
ro patřilo fotbalistům Slezský 
FC Opava,  bronz získal klub FK 
Spišská Nová Ves. Tým ŠSK Bílo-
vec se umístil na osmém místě. 
„Bílovečtí fotbalisté sice neob-
sadili medailové pozice, ale být 

osmí ze šestnácti je podle mě 
skvělý výsledek, navíc v  tak sil-
né konkurenci i  zahraničních 
družstev,“ je z  výkonů mladých 
sportovců reprezentujících měs-
to nadšen starosta Martin Holub. 
„Z  turnaje i  skvělé atmosféry 
v hale mám úžasný pocit. Orga-
nizátorům patří velké poděková-
ní! Klobouk dolů, zvládnout tak 
náročný mezinárodní projekt,“ 
zdůraznil poté, co předal medaile 
nejúspěšnějším fotbalistům.

„Náš klub SV Justic Graz po-
zvání na turnaj velice potěšilo. 
V  Bílovci na nás opět čekalo sr-
dečné přivítání a tradičně bylo při-

praveno i kvalitní zázemí,“ usmívá 
se trenér Gernot Götz a  oceňuje 
skvělou organizaci, bezproblémo-
vý průběh turnaje, systém zápasů 
i profesionalitu rozhodčích. „Dou-
fám, že se budeme moci zúčastnit 
i v příštím roce,“ dodává. Podobně 
turnaj hodnotí i vítězný klub NZS 
Bad  Schwanberg. „V  první řadě 
chceme poděkovat za skvělou 
pohostinnost. Turnaji není co vy-
tknout, ba právě naopak! Orga-

nizátoři i rozhodčí se svých úkolů 
zhostili perfektně. Třešničkou na 
dortu bylo naše vítězství. Závěr? 
Vynikající mezinárodní turnaj se 
vším všudy!“ stojí nad podpisem 
Vítěz 2023.

„Děkujeme fanouškům, hrá-
čům i  jejich rodičům, rozhodčím 
a  všem, kteří nám pomáhali, za 
aktivní účast a  podporu mlá-
dežnického sportu. Bez vás by 
to nešlo!“ vzkazuje Peter Šloff, 
předseda ŠSK Bílovec, a  připo-
míná, že první ročník turnaje Bí-
lovec Cup se odehrál ve stejném 
roce, kdy vznikl klub FC Bílovec. 
„Letos se měl uskutečnit už 
30. ročník, ale kvůli pandemii co-
vidu jsme v roce 2021 museli od 
pořádání akce upustit,“ konsta-
tuje a  vzpomíná na začátky, kdy 
v prvním ročníku turnaje hrálo 8 
družstev v tělocvičně bíloveckého 
gymnázia.

-gl-
Foto: zdroj Týmové focení

Excelentní Lukáš

Lukáš Dosoudil zcela ovládl teni-
sový turnaj v Havířově, kde se ve 
dnech 9. a 10. prosince konal ví-
kendový turnaj starších žáků. Po 
sobotních základních kolech se 
náš hráč probojoval do nedělních 
finálových zápasů. V  semifinále 
si poradil s  hráčem Pastorkem 
s  přehledem 6:3, 6:1 a  ve  finále 
porazil domácího hráče Stavělu 
po velkém boji 7:6, 6:3. 

V prvním setu dokonce dvakrát 
odvrátil setbol. Ve  druhem setu 
prohrával 1:3 a  dokázal otočit na 
6:3. Tím obsadil zasloužené 1. mís-
to ve dvouhře, ke kterému přidal 

ještě finálovou účast ve  čtyřhře. 
Moc mu děkujeme za skvělou re-
prezentaci našeho oddílu.

Ondřej Padušák, trenér
Tenis Bílovec

Do nového roku hodně štěstí, zdraví a nejen sportovních úspěchů
Vám přeje TJ Spartak Bílovec.

Pf 2024
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Vlci v listopadu

Hned zkraje s  Vlkem přejeme 
všem to nejlepší do nového roku! 
Ale jak to bylo v listopadu? První 
schůzka byla na téma Dušičky, 
hlavním programem byla pre-
zentace již zmíněného svátku. 
Poté jsme vyráběli z  papíru oz-
doby, jimiž jsme pak vyzdobili 
naši klubovnu.

V  sobotu 25. listopadu jsme 
vyrazili na výlet do Karviné. Výlet 
byl dobrodružný již od začátku, 
jelikož slíbené zpevněné lesní 
cesty kvůli dešti a  sněhu moc 
zpevněné nebyly. Jedním z hlav-
ních cílů bylo Karvinské srdce, 
pak jsme vyrazili ke kostelu Pe-

tra z Alkantary, který je šikmější 
než věž v Pise. Nakonec nás měl 
čekat park u zámku Fryštát, ten 
jsme ale z časových důvodů ne-
stihli. No a už nám nezbývalo nic 
jiného než cesta domů, na jejímž 
konci jsme se s úsměvem na tvá-
řích rozešli každý svým směrem.

Více informací o  schůzkách 
a připravovaných akcích najdete 
na webu:
https://vlci-bilovec.webnode.cz. 

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu TOM Vlk 

Bílovec,
TJ Spartak Bílovec

My a čtyřnozí parťáci

Od září do začátku prosince, 
souběžně s  pravidelným výcvi-
kem a  přípravami na zkoušky 
a společné závody, probíhal také 
podzimní kurz pro začátečníky. 
Složení přihlášených plemen 
bylo opět pestré. Ke všem pří-
tomným přistupujeme stejně. 
Nechceme po nich, aby strojově 
cvičili poslušnost, ale ukazujeme 
majitelům, jak získat zájem psa 
o spolupráci, inscenujeme situa-
ce, které můžete zažít v běžném 
životě, a je třeba, aby si je i opatr-
nější psík takzvaně osahal a díky 

tomu získal zdravé sebevědomí. 
Majitel pracuje se svým čtyřno-
hým kamarádem v blízkosti dal-
ších psů – takové situace nelze 
v normálním provozu nacvičit.

Pokud chcete takový kurz absol-
vovat, neváhejte s přihlášením na 
https://kynologie-va.estranky.cz/, 
pod záložkou kurzy pro začáteční-
ky. Počet účastníků je omezen. 

Šťastný, zdravý a úspěšný rok 
2024 vám i  vašim čtyřnohým 
parťákům přejí 

kynologové z Velkých Albrechtic
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Novoroční cena města 
Bílovce
Město Bílovec v sobotu 6. ledna 
pořádá ve spolupráci s  ŠK Sla-
voj Poruba 16. ročník šachového 
turnaje, který je zároveň sou-
částí rapid tour Ostravský koník 
2024. Turnaj se uskuteční v Kul-
turním domě Bílovec

Více informací na webových 
stránkách www.rapidtour.cz.

Zprávičky z DDM 

Prosinec jsme si užili se vší pará-
dou. V rámci mikulášské nadílky 
jsme navštívili děti v  místních 
i  okolních mateřských školách, 
připravili jsme si čertoviny a an-
dělskou poštu, kde nás děti moh-
ly navštívit během mikulášského 
jarmarku, společně s vámi jsme 
si zazpívali při rozsvěcení vánoč-
ních stromečků nebo dalších 
pěveckých akcí a koncertů. Stihli 
jsme si také vytvořit vánoční de-
korace při Andělském tvoření 
a naše mažoretky Rebelky uspo-
řádaly vánoční koncert, v  jehož 
průběhu se představily všechny 
skupiny a  také jejich hosté. Tím 
jsme krásně uzavřeli rok 2023 
a už se moc těšíme, co všechno 
nás čeká v novém roce 2024. 

V  únoru začíná nové pololetí 
a  stále máme pár volných míst 
například v  kroužku mladých 
digitálních kreativců, či krouž
cích hravé angličtiny. Pokud 
však svým věkem už do skupiny 
dětí nezapadáte, nemusíte být 
smutní, najdeme něco i pro vás. 
Pokud vás zajímá grafika, chtěli 
byste si umět vytvořit obrázkové 
video či plakát, máme také krou-
žek nadšených digitálních krea-
tivců, kde si tohle vše, a mnoho 
dalšího, můžete vyzkoušet. 

Ač se může zdát, že do léta je 
ještě daleko, chystáme pro vás 
také nabídku letních táborů, na 
kterou se můžete těšit již bě-
hem února. A pokud se vám léto 
zdá ještě daleko, rádi vás uvidí-
me na našich nejbližších ak-
cích, například na pololetních 
či jarních prázdninách nebo na 
maškarním plese, na který si 
můžete nakoupit vstupenky už 
od 8. ledna, vstupenky se budou 
prodávat přímo v DDM, od pon-
dělí do čtvrtka od 8 do 15 hodin. 

V roce 2023 se nám díky Na-
daci ČEZ podařilo pořídit no-
vou, větší a energeticky úspor-
nější keramickou pec, díky níž 
si děti nyní mohou vyzkoušet 
vytvořit i větší a zajímavější vý-
robky. Díky nové peci stíháme 
také vypalovat mnohem více 
výtvorů, takže si práci s  kera-
mickou hlínou může vyzkoušet 
více dětí.

Děkujeme všem za krásně 
prožitý rok 2023 a  do nové-
ho roku přejeme všem hlavně 
zdraví a  mnoho času na volno-
časové aktivity nejen s DDM.

Šťastný rok 2024! 

Tým DDM
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